

Для умного бизнеса места достаточно

СТР. 1 →
Как рассказал руководитель Департамента науки, промышленности и предпринимательства города Алексей Фурсин, выгодные условия для ведения бизнеса созданы на территории пяти особых экономических зон. Резиденты этих зон освобождаются от уплаты многих налогов, для работы им предоставляют офисы, лаборатории. Но нужно соответствовать ряду критериев.
— Существует мнение, что в Москве не осталось свободной земли, — продолжает Алексей Фурсин. — Но это миф: город предоставляет компаниям участки для реализации новых инвестиционных проектов. Бизнесменам уже выделено 19 таких площадок. В их развитие они готовы вложить более 16 миллиардов рублей, создать порядка 14 тысяч рабочих мест. Такая система позитивно скажется на городской экономике. Подключится и Новая Москва: к 2035 году 60 процентов рабочих мест будут высокотехнологичными. В планах — строительство 10 технопарков.

Условия создания
Для подготовки квалифицированных рабочих мест необходимо, чтобы был спрос на товар компании. В качестве выгодного варианта предпринимателям предлагают участвовать в госзакупках. И они от этой возможности не отказываются. Особое внимание здесь уделяется малому и среднему бизнесу.
— В Москве создана серьезная инфраструктура, единые правила доступа предпринимателей к порталам поставщиков — витрине городского заказа, — сказал руководитель Департамента города Москвы по конкурентной политике Геннадий Дегтев. Среди перспективных областей, в которых могут создаваться высокотехнологичные рабочие места, Дегтев прежде всего выделил сопровождение информационных систем.

Технологии — реновации
Другим перспективным направлением, по словам уполномоченного по защите прав предпринимателей в Москве Михаила Вышегородцева, является программа реновации. — Надо поддержать отрасль по производству строительных материалов, в том числе инновационных, — пояснил он, говоря о возведении домов. — Это одна из прорывных технологий в области создания высокопроизводительных рабочих мест.
В топ направлений, где наиболее активно будут создаваться новые рабочие места с высокой отдачей — «экономика будущего», — эксперты включают: биотехнологии, приборостроение, создание искусственного интеллекта.

ЕКАТЕРИНА ПЕТРОВА
e.petrova@vm.ru

справка

К высокопроизводительным, согласно приказу Росстата, относятся замеченные рабочие места предприятия, где зарплата равна/выше установленной величины порогового значения в каждой из отраслей (для индивидуальных предпринимателей — по сумме средней выручки). Цель создания таких рабочих мест — стабильный рост экономики и доходов.

кстати

В столице появится первый в России Центр разработки компонентов для роботизированного транспорта. Его открытие в эту пятницу анонсировала заместитель мэра в правительстве Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Наталья Сергунина.

Сергей Собянин: Теплостанции города к зиме готовы

эффективность

В пятницу мэр Москвы Сергей Собянин проинспектировал, как идет подготовка города к сильным холодам. Теплостанции столицы работают, ориентируясь на погоду за окном.

Районная тепловая станция «Жулебино» на фоне бежевых и песочных высоток выглядит как большой серый парход, пускающий в октябрьское небо клубы пара.
— Приближаются настоящие зимние холода, уже выпал первый снег, — сказал Сергей Собянин, остановившись на площадке, откуда хорошо видны серебристые водогрейные котлы. Слова сливались с гулом станции, вырабатывающей тепло. Мэр поинтересовался: — Как система в целом, справляется?
— Все наши объекты успешно завершили процесс подготовки к зиме, — заверил главу города Александр Бутко, управляющий директор Мосэнерго — компании, которая вот уже 130 лет обеспечивает светом и согревает практически всю столицу.
Одна только станция «Жулебино» обслуживает 297 зданий, расположенных в одноименном районе. Среди них — 208 домов, в которых проживают 170 тысяч человек, 32 школы и детских сада, 7 больниц и поликлиник.
— Сейчас у нас в работе два водогрейных котла. Всего их четыре, — доложил мэру начальник смены Центрального



27 октября 11:17 Мэр Москвы Сергей Собянин (крайний справа) посетил Центральный пункт управления районной теплостанции «Жулебино». О работе станции ему рассказали машинист котлов Надежда Кондратьева и начальник смены Владимир Рубцов

пункта управления районной теплостанции Сергей Куприянов. — Температурный график на сегодня — 86 градусов Цельсия. Мы обеспечиваем необходимую гидравлику, чтобы во все дома района гарантированно и равномерно поступало тепло. Выдача мощности на текущий момент составляет 105 гигакалорий в час.

Все системы на станции управляются в автоматическом режиме. За их отлаженную и бесперебойную работу круглые сутки в две смены отвечают 27 человек. Например, машинисты следят за котлами, что греют воду для батарей в квартирах. Ее температура должна быть такой, чтобы жителям было комфортно: не холодно и не

жарко — тогда тепло не будет в прямом смысле слова улетать в открытые форточки.
— Мы ориентируемся на погоду: чем холоднее на улице, тем выше температура, которую мы выпускаем, — пояснил Куприянов.
Мэр оценил надежность и экологичность теплосистем. Котельные работают не на мазуте, а на природном газе. При

этом на станциях установленные парогазовые энергоблоки. Они помогают не только сэкономить расход голубого топлива, оптимизировать затраты, но и существенно снизить вредные выбросы в атмосферу.
— Каждый год на тепловых станциях города вводятся новые установки, модернизируется оборудование, — сказал

справка

Районная тепловая станция «Жулебино» входит в состав ТЭЦ-22, которая расположена в 200 метрах от МКАД — на территории подмосковного города Дзержинский. Сегодня она обеспечивает электро- и теплоснабжение Дзержинский, юго-восточные районы Москвы, а также большую часть населенных пунктов Люберецкого района Московской области. Электрическая мощность ТЭЦ-22 составляет 1070 мегаватт, тепловая мощность — 3276 гигакалорий в час.

кстати

Коммунальные службы города приступили к противогололедной обработке опасных участков дорог, среди которых мосты, тоннели, набережные, эстакады, путепроводы, площадки торможения на остановках общественного транспорта, низинные места, крутые подъезмы и спуски. Для борьбы с наледью используются жидкие реагенты. Плотность обработки — 30 граммов на квадратный метр.

Собянин, добавив: — Надеюсь, что и эта зима также пройдет без происшествий. По словам представителей Мосэнерго, все объекты, отвечающие за теплоснабжение столицы, готовы к пиковым нагрузкам, которые неизбежны во время отопительного сезона.

НАТАЛЬЯ ТРОСТЬЯНСКАЯ
n.trostyanskaya@vm.ru

Реставрация зданий не только интересна, но и выгодна

В пятницу в Москве завершился работу Международный экспертный совет по вопросам сохранения культурного наследия. Интернациональный форум собрал на неделю высококлассных специалистов из разных стран мира.

Как инициатор международного события, глава Мосторнаследия Алексей Емельянов рассказал, что за последние семь лет в столице отреставрировано более 890 объектов культурного наследия. Ежегодно — это 120, еще более 200 проектируются.
— В настоящее время 94 процента зданий-памятников находится в удовлетворительном техническом состоянии. Завершены работы на Николоямской, 52, в зданиях на Полянке и в Денежном переулке. Но не только город ведет эту программу. Все больше и больше инвесторов вкладывают средства в реставрацию зданий. Есть устойчивая тенденция, что приводит в порядок памятники — это не только интересно, но и выгодно, — Алексей Емельянов привел в пример программу «1 рубль за 1 квадратный метр». Идея сохранить историю, по его словам, становится все более популярной. За неделю экспертам показали примеры бережного отношения к наследию прошлых веков — им продемонстрировали Хохловскую площадь, ВДНХ и парк «Зарядье». Проекты были высоко оценены иностранцами. Как рассказал главный археолог Москвы Леонид Кондратьев, по итогам визита в Москву эксперты подготовили резолюцию, которая послужит основой для будущих работ. В документе отражена важность сохранения культурного наследия, в том числе и советского периода, благоустройства улиц. «ВМ» приводит мнения экспертов.
Пьетро Лауреано, президент Национального комитета Италии Международного совета по охране памятников и достопримечательных мест: — Наша задача — сохранение культурного наследия в Москве. Я представлял себе Москву как огромный город с памятниками, где можно провести романтично время, где все в снегу, где есть проблемы с транспортом. Но теперь я знаю, что город проводит глобальную реставрацию

— Российские коллеги показали большой профессиональный багаж, умение соединять прошлое и настоящее — именно то, что является задачей реставрации. Доктор Йоб Росс, профессор Делфтского технического университета Нидерландов: — Я благодарен за возможность посетить Москву, пообщаться с международными коллегами. Как эксперты мы всегда стремимся учиться новому друг у друга. И это произошло и в этот раз. Наличие культурного наследия, его бережение — это именно то, что может сделать любой город великим и замечательным. Йорг Хаспель, руководитель Департамента культурного наследия Берлина: — Я бы хотел призвать московские власти продолжать важную работу по сохранению и восстановлению памятников, интегрировать их в современную столичную жизнь. Дома Наркомфина и Мельникова — хороший пример этого. Мы убедились в том, что Дом Наркомфина будет возвращен к жизни. И сделают это с научной подосновой. Это здание является ценным не только для Москвы, но и для всего мирового сообщества. В какой-то момент я понял, что наша помощь не всегда нужна, в Москве работают грамотные специалисты. Я призываю их использовать весь спектр имеющихся методов для сохранения культурного наследия.

Парк «Зарядье», Музей Шусева, Дом Наркомфина — эксперты оценили проекты

объектов культурного наследия, развезены грандиозные стройки. Столица предоставляет своим жителям хорошо себя в ней чувствовать. Это подтверждается такими проектами, как реставрация объектов ВДНХ и сооружением парка «Зарядье», который является проектом урбанистического отношения к экологии, сохранению исторического наследия и формированию нового пространства. Москва может преподать урок другим странам мира. Элизабета Фабри, руководитель реставрационной мастерской Венеции, заслуженный архитектор Италии:

Парламентарии вручили судьям удостоверения

В Мосгордуме в минувшую пятницу состоялись торжественные вручения удостоверений мировым судьям и почетных грамот за выдающиеся заслуги перед городом.

Удостоверения 14 мировым судьям города вручили председатель Мосгордумы Алексей Шапошников и его заместитель Андрей Метельский. — Своим трудом вы должны демонстрировать уважительное отношение к гражданам и к закону, — обратилась к награжденным председатель Московского городского суда Ольга Егорова.
Следом состоялась вторая торжественная церемония. — Грамоты вручили тринадцати москвичам — талантливым врачам, общественным деятелям, которые много сделали для города, — рассказал Алексей Шапошников. В числе награжденных: директор Института экономики транспорта Михаил Блинкин, ведущие Борис Берман и Илья Жандарев, директор благотворительного фонда Дмитрий Шпало.
ЕКАТЕРИНА ПЕТРОВА
e.petrova@vm.ru

кстати

В столице создадут Общественный совет по наблюдению за реализацией проекта «Парк Яуза». Он будет сформирован в ноябре. В субботу об этом сообщил председатель Мосгордумы Алексей Шапошников, проинспектировав работы по благоустройству берегов реки Яузы.

Третий пересадочный контур метро даст колоссальную разгрузку других линий



Проектное решение станции «Хорошевская» Третьего пересадочного контура Московского метрополитена. Дизайн станции исполнен в стиле авангард

СТР. 1 →
Заместитель мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства Марат Хуснуллин подчеркнул, что запуск первого участка Третьего пересадочного контура является стратегической задачей для города.
— Запуск Третьего пересадочного контура даст колоссальную разгрузку как радиальных направлений, так и кольцевой. Люди сэкономят много времени в пути: им не нужно будет ехать до центра, а потом возвращаться по другой ветке, — сказал Марат Хуснуллин. — Запуск первого участка нового кольца позволит получить дополнительные связи в метро. Часть линии свяжет центр и Калининско-Солнцевскую ветку.
Инвестор построит ТПУ
Как рассказал заместитель гендиректора по развитию АО «Мосинжпроект» Альберт Суниев, транспортно-пересадочный узел на «Хоро-

шевской» объединит две линии метро, автобусные маршруты и коммерческие объекты. Его технологическую часть сделают в 2018 году. К этому времени организуют перроны посадки и высадки пассажиров, наземный паркинг, расширят существующую улично-дорожную сеть. Коммерческую часть возведет инвестор. Он определен и готов вложить порядка семи миллиардов рублей в проект. — Площадь узла составит 70 тысяч квадратных метров. 42 тысячи «квадратов» займет многофункциональный центр, остальные 28 тысяч — административно-деловые помещения, — сказал Суниев. Перехватывающую парковку возведут за счет средств инвестора — одной из дочерних компаний «РЖД». Появятся здесь и плоскостная парковка. Также в составе будущего узла строят помещения для отдыха работников метрополитена организуют комнаты отдыха,

столовые, душевые и раздевалки. Их завершат к моменту пуска «Хорошевской». Основное строение готово, начинается его отделка. Прилегающие тротуары расширят, вдоль них установят лавочки, урны, фонари. — Целиком проект реализуют примерно в 2020–2021 годах, — сказал он.
Метро поедет в Рассказовку
В марте запустят пассажирское движение на участке Калининско-Солнцевской линии от «Раменок» до «Рассказовки». Техническая готовность семи станций оценивается как высокая. Самыми тяжелыми при возведении оказались станции «Солнцево» и «Новопеределкино». — Пришлось долго заниматься переносом инженерных сетей на этих станциях, — сказал Марат Хуснуллин. — Мы благодарны жителям Новопеределкино за то, что они несколько лет терпели стройку.

Ограждения выходят практически к подъездам их домов. «Новопеределкино» почти готово, но необходимо засыпать станции и сделать подземные входы на Боровское шоссе. Потом перепланируют движение по самой магистрали. Открытие двух участков линии метро — пяти станций Третьего пересадочного контура и семи станций Калининско-Солнцевской ветки — позволит связать сразу несколько столичных районов.

Десятилетняя перспектива
Власти рассматривают продление и строительство четырех веток метро. Так, от станции «Хорошевская» новая линия пойдет на Рублево-Архангельское. В будущем метро дойдет до Троицка, а Люблинско-Дмитровская ветка выйдет за МКАД. Всего после 2021 года планируется построить 43 километра линий, или 18 станций метро.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ
v.chernyavskaya@vm.ru

До аэропорта без пробок — на втором этаже

транспорт

В субботу с Киевского вокзала до «Внукова» отправился первый двухэтажный аэроэкспресс. В ноябре такой же начнет курсировать между Павелецким вокзалом и «Домодедово».

Вагоны и первого, и второго этажа поезда — одинаковы и похожи на вагоны обычных поездов, курсирующих на этом направлении. Второй этаж — такой же по высоте, как и первый. Здесь все продумано до мелочей: от съемных пандусов для пассажиров с ограниченными возможностями до раздвижных стремянок для эвакуации. Везде установлены просторные металлические полки для сумок, есть и стандартные багажные отсеки над сиденьями. Можно не задумываться о количестве взятых с собой вещей — места хватит. При входе в вагон — широкие и невысокие ступеньки на второй этаж. Удобно подниматься с багажом. На это обратила внимание одна из первых пассажирок второго этажа Наталья Шемякина. — Поэтому я и выбрала этот поезд, — говорит девушка. — Комфорт — самое главное в любой поездке.

В проходах двухэтажных вагонов — телескрены, есть достаточное количество розеток для зарядки гаджетов, работает бесплатный Wi-Fi. Кресла легко откидываются. Новые поезда со вторым этажом — всего их будет 11 на двух направлениях — обеспе-



27 октября 12:30 Одним из первых пассажиров новейшего двухэтажного экспресса, который отправился от Киевского вокзала до аэропорта «Внуково», стала москвичка Валентина Моргунова (1) Вид салона нового двухэтажного аэроэкспресса (2)

чат максимальный комфорт и удобство для проезда москвичей и гостей столицы во время проведения чемпионата мира по футболу в 2018 году. До конца года все составы выйдут на маршрут: семь — в «Домодедово» (первые отправятся в ноябре), четыре — до «Внукова». По этим двум направлениям двухэтажные составы полностью заменят одноэтажные. Планируется, что новый состав будет появляться каждую неделю до конца года. Всего в двухэтажных поездах предусмотрено 396 сидячих мест в поезде с 4 вагонами и 700 мест —

с 6 вагонами. Из них 84 места — в бизнес-классе. — В 2015 году Москва заключила с пригородными железнодорожными перевозчиками 15-летнее соглашение на комплексное транспортное обслуживание, — рассказал первый замруководителя Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Гамид Булатов. — Это позволило реализовать программу обновления парка подвижного состава и закупать современные и комфортные поезда.

ПАВЕЛ ЕФИМОВ
p.efimov@vm.ru

Что появилось в поезде:

Удобно

- Широкая лестница
- Много места для багажа
- Вешалка для одежды

Неудобно

- Первый этаж ниже линии перрона
- Автоматический подъемник на второй этаж есть только в одном вагоне



Красный дуб стал подарком к юбилею музея

В субботу руководитель Департамента природопользования Москвы Антон Кульбачевский совместно с директором Государственного Дарвиновского музея Анной Ключиной посадили многолетний дуб с красной кроной в рамках торжественного мероприятия к 110-летию культурного учреждения.

Выбор посадки не случаен — дуб считается одним из вечных деревьев. Растение крупномер, ему уже 15 лет, но, по словам специалистов экологического отдела столичного Департамента природопользования и охраны окружающей среды, до пятидесяти лет дуб точно доживет.

— Нам очень хотелось увековечить юбилей Дарвиновского музея. Дуб с красными листьями, внесет немного разнообразия в общую зеленую картину благоустроенной территории вокруг музея, — сказал Кульбачевский в рамках торжественного мероприятия. Он также отметил, что на протяжении многих лет Дарвиновский музей является любимым образовательным и культурным центром москвичей всех возрастов и ин-тересов.

— Молодежь стала чаще ходить в наш музей. Я считаю это нашим большим достижением, — говорит директор Дарвиновского музея Анна Ключкина. — Кроме того, мы не забываем и про пенсионеров. «Клуб волонтеров серебряного возраста» — наше ноу-хау. Волонтерское движение пенсионеров пока не очень распространено в России, и мы в числе первопроходцев. Пенсионеры активно участвуют в культурной жизни, праздниках музея, помогают нашим сотрудникам. Недавно в Дарвиновском музее появился комплекс дополнительной реальности.

— Модернизация идет полным ходом — представьте, что с помощью этого комплекса вы совершите виртуальное путешествие по заповедни-

кам столицы — к вам навстречу выйдут лось, бобр, заяц, — продолжает Анна Ключкина. — Недавно появился мультимедийный центр «Эко-Москва», где в 3D-моделях представлены насекомые, растения, животные, занесенные в Красную книгу Москвы. Еще у нас есть интерактивный образовательный центр «Познай себя — познай мир», в котором сконцентрирована вся Вселенная — от мельчайших, невидимых глазу микроорганизмов до объектов планетарного масштаба. С помощью новейших технологий там можно увидеть, услышать, потрогать и даже понюхать окружающий мир. Центр пользуется огромной популярностью у детей и их родителей.

Особенной гордостью зоологов и сотрудников музея станет выставка «Судьба человека в музейных коллекциях» из цикла «Выставляются впервые», которая откроется уже завтра.

— Музей впервые показывает

зрелищные африканские тро-



27 октября 2017 года. Глава Департамента природопользования Антон Кульбачевский поздравляет с юбилеем Дарвиновского музея директора учреждения Анну Ключину

справка

Государственный Дарвиновский музей основан в 1907 году. Это один из крупнейших естественно-научных музеев Европы. Его экспозиция рассказывает об истории становления теории эволюции, о естественном отборе в природе, наследственности, а также разнообразии живых существ на Земле.

феи и экзотические орудия лова из своей коллекции. Жемчужина выставки — черепа антилоп, добытые в начале XX века в Восточной Африке. Сотрудники музея провели целую детективную расследование, раскрыли личность таинственного охотника на антилоп и восстановили его биографию, — рассказали «ВМ» в пресс-службе музея.

АНАСТАСИЯ АССОРОВА
a.assorova@vm.ru

Еда с прививкой против бешенства

В лесопарковых зонах столицы и лесных массивах территории ТиНАО завершилась плановая осенняя вакцинация диких животных.

Летом этого года на территории Новой Москвы было зафиксировано несколько случаев заболевания бешеным среди домашних животных. Как правило, домашние собаки и кошки заражаются бешенством после контакта с дикими животными — в основном с лисами, популяция которых значительно увеличилась. Это связано с тем, что теперь все лесные массивы, находящиеся на территории ТиНАО, считаются городом, где охота запрещена. Поэтому единственный выход предотвращения распространения бешенства — вакцинация. Заместитель начальника станции по борьбе с болезнями животных по ТиНАО Роман Концевой рассказал «ВМ» об особенностях этой процедуры для диких животных.

— Наши сотрудники не отлавливают лис и других диких животных и не делают им прививки, как в ветлечебницах для домашних собак и кошек, — сказал Концевой. — Специалисты раскладывают по лесам, опушкам, просекам, вдоль дорог брикеты корма, внутри которых — пластиковая ампула с вакциной. Лиса, барсук или енот откликнется на запах съестного. Естественно, они не отделяют «зерна» от плевел и поглощают корм вместе с препаратом. Животное, съевшее такой «пирожок с начинкой», в течение следующего года вирусом бешенства не заражается. Сама вакцинация проводится трижды в год. Весной, как только сходит снег, летом и осенью. — В этом году нашей службой на территории ТиНАО было

заложено 27 тысяч брикетов с вакциной. Проводятся еще и контрольные закладки на видных местах, по которым можно отследить — появлялся ли зверь в этом районе. Через два-три дня эта закладка проверяется. Как правило, возле нее остается разорванная капсула, свидетельствующая о том, что одно животное точно вакцинировано. Кроме того, таким образом можно посчитать примерное число вакцинированных животных на определенном участке леса, — пояснил Концевой.

Мероприятия по вакцинации диких животных регулярно проводятся в лесопарках Москвы и ТиНАО, а также в Подмоскovie. Это связано с тем, что лесные животные перемещаются на большие расстояния, контактируют с другими обитателями леса, а иногда и с домашними питомцами. Таким образом невольно происходит распространение различных заболеваний, в том числе и такого опасного для человека, как бешенство. Поэтому профилактика здесь просто жизненно необходима. Она направлена прежде всего на обеспечение безопасности самих жителей мегаполиса. Следующая акция пройдет в середине апреля 2018 года, после схода снега и завершения зимовки животных.

АНДРЕЙ ФЕДОРОВ
edit@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ОКСАНА ШЕВЧУК
СПЕЦИАЛИСТ РОСОХОТРЫБОЛОВСКОГО ЦА
Для иммунизации диких животных вирус-вакцину применяют два-три раза в год. В районах, граничащих с территориями, неблагополучными по бешенству, создаются 20-километровые буферные зоны, в которых животных вакцинируют неоднократно независимо от ситуации. Важно, чтобы звери не чувствовали от приманки запаха человека, иначе все меры не принесут результата.

Умелые инженеры починят дрон и восстановят данные

В минувшие выходные открылся флагманский сервисный центр городской платформы «Чудо техники». Туда москвичи могут отнести сломанные телефоны, планшеты и компьютеры и быть уверенными, что их по рыночным ценам отремонтируют профессиональные инженеры.

Современные реалии таковы, что забытый смартфон становится гораздо большей неприятностью, нежели оставленный дома паспорт или кошелек. Когда гаджет ломается, сразу чувствуешь себя отрезанным от мира.

Предложения по ремонту на рынке масса — достаточно посмотреть на любой подъезд, зазеленный объявлениями от «профессионального мастера», который придет на дом и вернет к жизни компьютер. При этом чудо-инженер не дает никаких гарантий, с высокой долей вероятности доломает устройство, да еще и потребует в несколько раз большую сумму за «ремонт». Изменить ситуацию призван агрегатор «Чудо техники», объединяющий под своим крылом все больше легальных сертифицированных сервисных центров по ремонту смартфонов, ноутбуков, принтеров и другой техники. «Чудо техники» одновременно решает две задачи. С одной стороны, граждане получают услуги по высококачественному ремонту от проверенных центров-партнеров, с другой — бизнес получает инструменты развития, в том числе клиентскую базу и огромную скидку на программное обеспечение от крупных разработчиков.

— На платформе работают уже 15 сервисных центров, 26 стоят на входе, — рассказал руководитель проекта «Чудо техники» Иван Бутурлин. — У нас четкий регламент того, как можно подключиться к системе, каким параметрам должен соответствовать партнер. Бизнес, желающий сотрудничать с агрегатором, должен пройти экзамен, в ходе которого специалисты оценят ква-

Контроль обеспечен, аудит проведен

Автоматизацию процедур финансового контроля обсудили эксперты в пятницу на Международной научно-практической конференции «Намим должен быть контролер будущего? Роль и место контроля в цифровой экономике». Площадкой для обсуждения по традиции стал Российский экономический университет (РЭУ) имени Г. В. Плеханова. Мероприятие проводится на базе вуза уже в третий раз.

Участники конференции отметили, что финансовый контроль — инструмент развития экономики, который имеет сильное влияние на все сферы народного хозяйства. Спикеры московских и федеральных властей, представители крупных профильных компаний и РЭУ имени Г. В. Плеханова обсудили вопросы внешнего и внутреннего контроля, проблемы взаимодействия и эффективности работы ревизоров. Главной темой для обсуждения стали перспективы развития цифровой экономики. Спикеры подчеркнули, что для качественной подготовки специалистов финансовой сферы необходимо иметь представление, каким станет контроль через 10 и 20 лет.

— В стенах нашего университета мы занимаемся не только подготовкой будущих контролеров и аудиторов, но и повышением их профессиональной квалификации, — отметил ректор РЭУ имени Плеханова Виктор Гришин. — В будущем симбиоз традиционной и виртуальной экономики позволит придать всей сфере абсолютно новое качество и обогатит деятельность специалистов с помощью автоматизации. Участие в конференции приняли порядка 500 человек, среди которых как столичные эксперты, так и представители российских регионов. В рамках общего обсуждения участники сошлись во мнении, что главная задача современного контроля в сфере финансов — не наказывать предпринимателя, а превентивно помочь избежать возможных наруше-

ний. Для этого часть функций аудитора может быть внедрена в специальную систему, которая возьмет на себя обязанности по обработке больших данных и позволит осуществлять контроль без выхода на объекты.

— Часть проверок можно проводить с помощью дистанционно получаемых документов от контролеров, анализом информации займется искусственный интеллект, а специальные системы и автоматические датчики будут снимать параметры с объектов контроля, — рассказал руководитель Аналитического центра при правительстве РФ Константин Носков.

Уже создается сервис личных кабинетов для служб контрольно-надзорной деятельности. По прогнозам, к 2019 году 12 профильных органов смогут выстраивать деятельность с помощью этой системы. Участники конференции также затронули важный вопрос об обеспечении надежности программного обеспечения для аудита и контроля финансовых операций компаний. Чтобы избежать кибератак и утечки данных, системы безопасности будущего должны регулярно проверяться и модернизироваться в соответствии со стандартами.

ПОЛИНА ЕРМИЛОВА
p.ermilova@vm.ru

КАК ГОРОЖАНЕ ОТНОСЯТСЯ К ЗАРПЛАТЕ В КОНВЕРТАХ → СТР. 5

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ЕВГЕНИЙ ДАНИКОВ
НАЧАЛЬНИК ГЛАВНОГО КРУПНОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ

Москва разрабатывает системы, обеспечивающие сохранность и эффективность расходования бюджетных средств. Москвичи должны жить в городе, который их устраивает, — красивом и удобном. Цифровые технологии и IT-платформы — инструменты госуправления, необходимые для достижения качественных результатов, нужных людям.



28 октября 2017 года 10:17 Глава Департамента информационных технологий Артем Ермолаев осматривает ремонтную зону центра «Чудо техники»

лификацию инженеров и условия, в которых производится ремонт.

Флагманский сервисный центр, расположенный в Яковопольском переулке, — это образцово-показательный пример одного из партнеров «Чуда техники». Здесь трудятся мастера своего дела, в их числе — Юрий Сухоурков. Он специализируется на ремонте смартфонов и фототехники. — Чаще всего клиенты приносят смартфоны с разбитыми экранами. На втором месте — утонувшие устройства, — рассказал мастер. До конца года клиентам «Чуда техники» станут доступны две новые услуги — восстановление данных, а также ремонт дронов и квадрокоптеров.

— Перечень обслуживаемой техники расширяется. Но обязательно должна быть конкуренция, чтобы каждым видом устройств занималось несколько центров, — уточнил Бутурлин. В этом году в Москве начнут появляться пикап-поинты — небольшие точки, куда можно сдать сломанный гаджет для ремонта. Уже в начале следующего года число таких пунктов приема техники достигнет двух десятков.

АЛЕСЕЙ ХОРИШЛОВ
a.horishlov@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АРТЕМ ЕРМОЛАЕВ
РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Сегодня нужна в квалифицированном IT-специалисте такая же, как и в сантехнике или электрике. Задача агрегатора «Чудо техники» — предоставить инструменты для развития бизнеса молодым предпринимателям, отделив качество выполняемых работ. Мы стараемся удовлетворить спрос жителей, которые хотят получать качественный ремонт, и бизнеса, желающего сделать рынок цивилизованным через четкую систему клиентского обслуживания.

справка

Пользователи «Чуда техники» чаще всего (в 40 процентах случаев) хотят отремонтировать смартфон. 33 процента пользователей приносят в сервисные центры ноутбуки, на которые в большинстве случаев разлили напитки. 18 процентов клиентов несут в ремонт сломанные планшеты.

память

Сегодня страна вспоминает одну из самых страшных страниц своей истории — репрессии, прокатившиеся кровавым маховиком по всей стране. Расстреливали и ссылали в те годы не только партийную номенклатуру, генералитет, но и простых граждан. Их обвиняли в шпионаже, антисоветской деятельности, за что и расстреливали. По данным историков, с 1921 по 1953 год в Советском Союзе были расстреляны 799 455 человек. А точное число тех, кто отбывал сроки в учреждениях системы ГУЛАГ, не поддается счету. Но мы помним о погибших, о замученных и каждый год с горечью на сердце вспоминаем жертв «Большого террора».

Гранитные плиты канала — свидетели прошедшей эпохи

ПАМЯТЬ

Вчера жители столицы почти-ли память узников сталинских лагерей, погибших при строительстве шлюза № 10 канала «Москва — Волга», который находится в Нагатинской пойме.

Парк «Коломенское» — одно из любимых мест жителей столицы. Почти круглый год на его территории проходят фестивали, ярмарки, выставки и другие интересные события. Но многие ли из нас знают о том, что отдыхающие горожане гуляют буквально по костям?

— Моя юность связана с этим парком. Мы с товарищами часами проводили тут время после учебы, — рассказал краевед Андрей Дворников. — Однажды бабушка моего друга попросила помочь ей добраться до парка. По ее словам, она хотела посетить могилу брата. Я подумал, что, наверное, здесь когда-то было кладбище, о котором все забыли.

Фактически так оно и было, только это было не кладбище, а, по сути, одна братская могила. В ней похоронены строители Перервинского гидроузла, который был частью канала «Москва — Волга» — грандиозного проекта первых пятилеток. Главным «подрядчиком» строительства стал Главное управление лагерей (ГУЛАГ) в лице Дмитлага — одного из самых печально известных своих филиалов. Лагерные пункты располагались



Вчера 16:32 Участница акции памяти заключенных Дмитлага, осужденных по политическим статьям и погибших при строительстве канала «Москва — Волга», Ульяна Устимова на верхней палубе парохода, который проходит мимо мест неизвестных ранее захоронений

вдоль всего канала, их насчитывалось около сорока. Один из них был как раз на территории нынешнего парка «Коломенское».

Как удалось установить краеведу Андрею Дворникову, информации о людях, отбывавших свои сроки в лагере, почти нет. Архив Дмитлага был потерян во время Великой Отечественной войны, а те сведения, которые есть сегодня, известны со слов чудом уцелевших заключенных. Между Коломенской набережной и Судостроительной

улицей 80 лет назад располагались бараки для отбывающих наказание, административные корпуса, даже лагерные клубы-самодельности, где выпускались «боевые листки» об ударниках строительства. Среди несчастных, «мотавших» свой срок на строительстве десятого шлюза, были в основном священники как классовой чуждой элемент. Уголовников почти не было. Пастырем был и брат бабушки друга краеведа Андрея Дворникова, от которой он полу-

чил первую информацию о лагере. Он, как и другие погибшие, был похоронен прямо на строительном в обиходных могилах. Вместо пули палача многих убивала тяжелая, непосильная работа. Сооружение шлюза велось почти полностью вручную, единственные орудия труда — лопата и тачка. За казенную норму — 300 граммов хлеба в день и баланду — заключенные должны были перетаскать столько грунта, что и здоровому не всегда под силу.

— Мы часто гуляем по берегу Нагатинской поймы, но я даже и предположить не могла, что рядом с нами захоронены сотни, если не тысячи людей, — говорит жительница Нагатинского района Ирина Чусова.

Кое-где торчащие из воды гранитные плиты, в которые были одеты берега канала, — как надгробия. Они хранят память о безвестных строителях, положивших жизни на строительство канала.

ГЕННАДИЙ ОКОРКОВ
edit@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ДМИТРИЙ КУВЫРТАЛОВ
ПРОТИБЕРИ, НАСТОЯТЕЛЬ ХРАМА АРХАНГЕЛА МИХАИЛА
Одними из ключевых понятий для христианина, да и для любого нормального человека, являются грех и покаяние. То есть осознание поступка, за который нужно просить прощения у Бога и людей. Наша главная задача сегодня — помнить об этом, хранить Христа и звать к любви и не допускать повторения событий 80-летней давности.

Сталин и Абель

Восемьдесят лет назад, 30 октября 1937 года, были расстреляны бывший секретарь ЦИК Абель Енукидзе и несколько членов ЦК партии большевиков, обвиненных в «Кремлевском заговоре». Революция всегда пожирает своих детей, но... Ведь были они как братья. Прямо по-библейски: Сталин и Абель. Библейский Абель был моложе брата Каина. Советский Абель — чуть старше Сталина, но относился к вождю с пиететом младшего брата. К 1930-м годам Абель Сафронович снискал славу некарьериста и добряка. Жил неплохо, но от места в Политбюро отказался, понимая, что жестокости, необходимой представителю партийной элиты для выживания, у него нет. Без парадоксов не обошлось: Енукидзе помогал семьям репрессированных, но и на Постановлении от 1 декабря 1934 года, узаконившем «ускорение сроков расследования дел обвиняемых в подготовке (...) террористических актов, слушание их дел без участия защиты, приведение в исполнение смертных приговоров особо опасным преступникам немедленно», его подпись...

Сталин и Енукидзе были очень близки: дети вождя получали от дяди Авеля теплая больше, чем от отца, он был буфером между вождем и Надеждой Аллилуевой во время ссор...

Что за кошка пробежала между ними? Абель предполагал: все потому, что он пытался отговорить Сосо от расстрела Каменева и Зиновьева, а тот не любил, когда ему перечили. Наверное, Енукидзе мог

пасть «брату» в ноги, но то ли гордость не позволила, то ли вера, что история Каина и Авеля не повторится. Енукидзе не понимал, что, подписывая Постановление, он записался в палачи. А палачам трудно представить, что и они могут стоять на эшафоте без топора. Компромат на непокорного «рыль» Ягода. Грехов у Авеля было немного: связи с балеринами Большого театра, что с учетом холостого положения Енукидзе не могло бы расстроить нашего депутата Наталью Поклонскую; помощь семьям репрессированных, а главный — «засорение» аппарата ЦИК далеками от лояльности элементами. От Енукидзе требовали публичных покаяний. Он упрямствовал. Горько расплакался один раз, услышав обвинение в измене родине и шпионаже.

Казнь «ближнего круга» вождя разогрела механизм репрессий. Превращение палачей в жертвы стало основным действием на исторической сцене того периода, о котором сегодня мы знаем все, но и ничего... Надо помнить об этих фактах, чтобы не дать истории свернуть на один из подбодных витков спирали.

Авеля Енукидзе реабилитировали в 1959-м. Посмертно.



ОЛЬГА КУЗЬМИНА
ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

дата

Жертвам политических репрессий вернули имена

Вчера у Соловецкого камня на Лубянской площади прошла акция «Возвращение имен» в память о жертвах политических репрессий.

Еще в подземном пешеходном переходе от станции метро «Лубянка» к площади, где расположен Соловецкий камень, глаз цепляется за черные листочки бумаги с числом «29», которые расклеены по стенам, день — когда вспоминали репрессированных. Каждый год у памятника тем, кто не пережил страшные 30-е годы XX века, зачитываются имена погибших. О родных и близких люди говорят особенно: с нескрываемой болью, скорбью.

— Василий Иоисифович Фролов, сорок семь лет, грузчик шахтинского рабочего кооператива. Расстрелян 25 марта 1938 года, — зачи-

тывает с дрожащими в мерзлых руках листочка Анастасия Шевелева. С десяты утра очередь у Соловецкого камня растет прямо на глазах. Люди приходят туда поодиночке и целыми семьями, везут даже маленьких детей в колясках. Через час число людей увеличивается. Холодно, но люди со свечами в руках стоят, и кажется, что промозглая погода их совершенно не трогает — в такой день они не обращают на нее внимания.

— Мой дед Ашуб Ильзен был доктором экономических наук Цюрихского университета, — говорит пенсионерка Наталья Ильзен. — Он был революционером, даже сидел в Петропавловской крепости и бежал в Цюрих от царской власти. Был знаком с Лениным, тот и предложил ему возвратиться в Россию, где идет

революция — мол, ты нужен стране. И он правда сначала оказался нужен — работал экономистом в Харькове. Потом его пригласили в Москву на должность заместителя инженера Бронислава Каминского, которого расстреляли со всей командой, в числе которых и был мой дед. И каждый год я прихожу сюда.

КАТЕРИНА РАДОМСКАЯ
k.radomskaya@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ТАТЬЯНА МОСКАЛЬКОВА
УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА РФ

Кто не помнит своего прошлого, обречен перенести его вновь. В 1937 году только в Москве были расстреляны свыше 30 тысяч человек. Поэтому акция проходит накануне Дня памяти жертв политических репрессий.



Вчера 10:45 Татьяна Захарова (слева) и Наталья Ильзен (справа) показывают фотографию репрессированного деда Ашуба Ильзена, на листках — имена жертв «Большого террора»

Почетный статус получают лучшие

Стали известны результаты экзамена на получение статуса «Московский врач». Из нескольких сотен докторов отбор прошли 39 специалистов. Одним из обладателей стал 44-летний заведующий лор-отделением Городской клинической больницы им. В. М. Буянова Алексей Сединкин (на фото). Корреспондент «ВМ» пообщался с новоиспеченным обладателем почетного статуса.



Как вы себя ощущаете в новом статусе?

Руководство нашей больницы очень тепло отметило этот факт. На еженедельной общепольничной конференции, где каждый заведующий отчитывается о проделанной работе, наш главный врач Александр Саликов поздравил меня и еще трех моих коллег и поблагодарил нас за то, что мы стали победителями и завоевали это почетное звание. Ну и, конечно, прибавка к зарплате — 15 тысяч рублей — тоже очень приятно.

А для пациентов это имеет значение?

Значок я носить не буду, не люблю. Сейчас большинство людей пользуются интернетом и, прежде чем обратиться в больницу, читают отзывы. У нас на сайте, например, уже опубликована новость о том, что три наших врача получили этот статус. Поэтому те, для кого это действительно важно, узнают об этом из интернета.

Сложный был экзамен?

Да, было непросто. Вопросы были не только по моей специальности, оториноларингологии, но и по другим. Лично мне «Московский врач» позволил, благодаря сложной подготовке, освежить в памяти знания по смежным областям. Потому что в ежедневной рутине есть все-таки некоторая зашоренность. В нашей работе не бывает мелочей, и надо быть всегда в тонусе.

Вы готовились заранее?

Я распекал все вопросы, их было около четырех тысяч. Если сложить их в стопочку, то получится чуть ниже моего рабочего стола. Я проштудировал почти все, и это очень помогло мне на самом экзамене. Из 10 человек на 80 процентов, а это критерий допуска к следующему этапу, написал я один. Еще, конечно, помогли родные стены моей альма-матер. Экзамен проходил в Российском национальном исследовательском медицинском университете имени Н. И. Пирогова, где я учился.

То есть здравоохранение в столице стало лучше?

Безусловно, видны положительные изменения. Постоянно идет процесс по модернизации. Например, наша больница прекрасно оснащена, у нас эндоскопические стойки, микроскопы. Благодаря этому мы выполняем очень высокоточные операции. На мой взгляд, столица отличается даже от подмосковного здравоохранения.

То есть здравоохранение в столице стало лучше?

Безусловно, видны положительные изменения. Постоянно идет процесс по модернизации. Например, наша больница прекрасно оснащена, у нас эндоскопические стойки, микроскопы. Благодаря этому мы выполняем очень высокоточные операции. На мой взгляд, столица отличается даже от подмосковного здравоохранения.

Есть над чем работать?

Нам всегда есть куда расти и к чему стремиться. Мне кажется, нужно усилить координацию работы стационаров и поликлинического звена, потому что часто врачи не успевают делать лечебно-диагностические процедуры, на это у них нет времени. Надо работать над этим.

Как проводите выходные?

С семьей, женой и детьми. Ходим гулять в Царицынский парк, катаемся с сыном на беговых лыжах или тренируемся в нашем спортивном уголке, который я оборудовал дома. Еще любим собираться и посмотреть хорошее кино.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА
m.shevtsova@vm.ru

Конечно, не только это. Меня привлекало, что в этой области можно успешно помогать людям. Плюс ко всему у нас много болезней на стыке с другими направлениями медицины. Это очень многогранная профессия. Например, делаем операцию на носовых пазухах, а рядом у тебя находится оболочка мозга, основание черепа, сосуды. Нужно все очень точно знать, чтобы помочь человеку, а не навредить. В те годы я успел и кандидатскую диссертацию защитить. Тему тогда выбрал революционную: показания и эффективность традиционных экстраанальных эндоскопических вмешательств при хроническом гайморите. То есть мы тогда выбирали между старыми радикальными методиками и эндоскопическим вмешательством. Мы с моим учителем Максимом Шубиным делали на одном пациенте две разные операции и потом сравнивали процесс заживления.

Сейчас ваше исследование тоже актуально?

Некоторые аспекты, конечно, устарели. В наши дни больше распространен метод эндо-

Стопка бумаг в вопросах для подготовки к тесту была чуть ниже моего стола

скопической малоинвазивной хирургии. Если раньше делали разрез над губой и долбили через переднюю стенку, вскрывали пазуху, то сейчас это делается через нос при помощи шейверов, эндоскопов, микроинструментов. Раньше человек лежал в больнице 7–10 дней, а сейчас его выписывают на следующий день после операции.

То есть здравоохранение в столице стало лучше?

Безусловно, видны положительные изменения. Постоянно идет процесс по модернизации. Например, наша больница прекрасно оснащена, у нас эндоскопические стойки, микроскопы. Благодаря этому мы выполняем очень высокоточные операции. На мой взгляд, столица отличается даже от подмосковного здравоохранения.

Есть над чем работать?

Нам всегда есть куда расти и к чему стремиться. Мне кажется, нужно усилить координацию работы стационаров и поликлинического звена, потому что часто врачи не успевают делать лечебно-диагностические процедуры, на это у них нет времени. Надо работать над этим.

Как проводите выходные?

С семьей, женой и детьми. Ходим гулять в Царицынский парк, катаемся с сыном на беговых лыжах или тренируемся в нашем спортивном уголке, который я оборудовал дома. Еще любим собираться и посмотреть хорошее кино.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА
m.shevtsova@vm.ru

справка

Статус «Московский врач» учрежден правительством столицы весной этого года. Он присваивается после успешного прохождения экзамена. Врачи 15 специальностей сдают теорию, практику и проходят собеседование. Обладатели почетного статуса получают ежемесячную надбавку к заработной плате в размере 15 тысяч рублей и возможность карьерного роста. Сдача экзамена абсолютно добровольна.

Исследовательский центр крупнейшего рекрутингового сервиса изучил отношение москвичей к получению зарплаты в конвертах. Как выяснилось, 38 процентов горожан готовы работать только в компаниях, где жалование выплачивается официально. Сегодня мы также напоминаем о приближающемся сроке уплаты налога на недвижимость, рассказываем о предложении Центробанка ограничить максимальную сумму долга заемщиков и других важных новостях финансового рынка.

«Белый» рубль ради достойной пенсии

Горожане не хотят жалование из конверта: велики издержки

ТЕНДЕНЦИЯ

Число москвичей, не готовых к «серой» и тем более к «черной» зарплате, достигло максимума за все время наблюдений, ведущихся с 2009 года. И составляет 38 процентов.

Таковы данные исследовательского центра сервиса SuperJob. Сейчас, как показало последнее исследование, не готовых к «серой» и «черной» зарплате — 38 процентов от числа опрошенных. Все последние годы этот показатель был стабильно ниже: держался в районе 30–35 процентов. А после кризиса 2008 года и вовсе опускался до 21 процента. Впрочем, число москвичей, согласных получать зарплату «в конвертах», все равно выше — 41 процент. Максимум процент готовых к неформальным доходам граждан достигал во времена кризиса (60 процентов в феврале 2009 года).

— Результаты опроса говорят сразу о нескольких моментах. Первый — повышение стабильности в экономике, — считает кандидат экономических наук, преподаватель МГУ Виктор Петрищев. — Ведь когда мы живем по принципу «лишь бы платили»? Только когда есть проблемы с трудоустройством, когда неясно будущее и задача одна — выжить.

Второй, по мнению эксперта, вывод из результатов исследования — москвичи ста-



14 октября 2017 года. Москвичка консультируется по поводу получения банковского кредита. Имея «серую» зарплату, получить его крайне сложно. А ипотечный кредит — фактически невозможно, потому что банк не «видит» реальных доходов заемщика

ли чаще задумываться о будущем.

— Как известно, граждане, не заработавшие необходимого трудового стажа, не смогут оформить страховую часть пенсии, — пояснил Петрищев. — Между тем многие стали о пенсии задумываться. Эти разговоры из 90-х «да я, может, вообще до пенсии не доживу», уже неактуальны. Доживете! В Москве средняя продолжительность жизни — 77 лет. Вы десятки лет будете получать пенсию, и ее размер, согласитесь, имеет принципиальное значение. Потому что она напрямую связан с качеством, и с продолжительностью вашей жизни. Хорошие продукты и эффективные ле-

карства на маленькую пенсию не купишь. Хотите жить достойно — работайте легально, чтобы пенсия была выше. Многие это поняли. Третий момент, о котором, на взгляд эксперта, говорят данные исследования — рост кредитования.

— Ставки как по ипотечным, так и по потребительским кредитам снижаются, брать их становится выгоднее, — пояснил эксперт. — Но если у вас «серая» или тем более «черная» зарплата, то кредитовать крайне проблематично. Отдельные банки, конечно, рискуют, но ставка по кредиту с «серой» зарплатой выше, чем с «белой». Но, скорее всего, вам вообще никакой

кредит не дадут. И как, например, жилье купить? В Москве 70 процентов покупок жилья — в ипотеку. А с «серой» зарплатой вы, скорее всего, будете всю жизнь снимать или жить у родителей. При этом, по данным Росстата, теневая доля зарплат россиян в последние годы снижается. По итогам 2016 года она составила 25,3 процента. Толерантность к неформальной занятости заметно ниже у женщин, также показало исследование SuperJob. Из них 41 процент заявил о несогласии на «серую» зарплату и только 36 процентов — о готовности к такой работе. У мужчин все наоборот: 47 процентов согласны

и 33 процента — нет (остальные затрудняются ответить). — На снижение терпимости к нелегальной оплате труда влияет публикация новостей о рисках работы в теневом сегменте, — уверена руководитель направления денежно-кредитной политики экономической экспертной группы Мария Иванова. — Еще один фактор — ужесточение законодательства. По словам эксперта, сказывается и дефицит на рынке труда, о котором не раз заявляли Минэкономразвития и Центробанк. Сотрудники почувствовали конкуренцию среди работодателей и теперь могут выдвигать требования по официальному трудоустройству.

справка

Как правило, «серая» зарплата предполагает больничный за свой счет и маленькие отпускные, которые начисляются лишь с официального оклада. Также при получении «серой» зарплат невозможно претендовать на полноценные налоговые вычеты. Например, при покупке жилья или социальных вычетах за лечение и обучение. Но главный минус «серого» жалования — уменьшение будущей пенсии работающего.

Успейте заплатить налог за квартиру

Федеральная налоговая служба завершила рассылку квитанций и уведомлений об уплате налогов за 2016 год. В том числе — на землю и имущество. До 1 декабря уплатить надо три имущественных налога: на транспорт, на землю и на имущество. Как узнать сумму налога и способ оплаты? ФНС отправила уведомления по почте. Согласно Налоговому кодексу РФ, уведомление должно быть доставлено в течение шести дней. Если письмо из районной налоговой инспекции не пришло, то, возможно, налог слишком маленький. А именно — меньше 100 рублей. Тогда уведомления не рассылают. Однако это не означает, что платить налоги не придется. Уведомление в любом случае направят налогоплательщику в том году, по окончании которого налоговый орган теряет право его направить. Это год, когда истекают три налоговых периода, предшествующих календарному году вручения уведомления. Например, в нынешних налоговых уведомлениях отражены не превысившие сумму в 100 рублей начисления налогов за 2014 год. При этом пени за неуплату не будет.



ИРИНА ДАВИДОВСКАЯ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ДИРЕКТОРА ПАЛАТЫ
НАЛОГОВЫХ
КОНСУЛЬТАНТОВ

подробности

Но, скорее всего, если письмо не пришло, то у вас не налог маленький, а уведомление или потерялось, или его доставили по другому адресу — такое, к сожалению, случается. В любом случае я бы советовала обратиться в районную налоговую службу. Можно по электронной почте, зайдя на сайт, но лучше прийти лично. Только учтите: перед 1 декабря там будут серьезные очереди, поэтому лучше не тянуть, чтобы не стоять в очередях из тех, кто все оставляет на последний момент.

Если у вас есть личный кабинет на сайте ФНС, то все проще: уведомление о налоге отправили туда: зайдите и проверьте. В любом случае в уведомлениях будет указан размер налога, начисленный за 2016 год. Кроме того, там могут быть и суммы пересчета налогов за 2014–2015 годы. Его могли сделать из-за появления у налогоплательщиков новых сведений о недвижимости и ее владельцах, из-за заявлений налогоплательщиков об использовании налоговых льгот, изменений в налоговом законодательстве, уточненных данных о кадастровой стоимости жилья и т. д. Кстати, если после перерасчета обнаружилась переплата, то ее уже учли в новой квитанции, и платить придется меньше.

Напомним, заплатить налог нужно до 1 декабря. Если вы не успели, то вам начинают начислять пени. Ее размер составляет 1/300 от ключевой ставки Центробанка на текущий момент за каждый календарный день просрочки. Размер ставки сейчас составляет 8,5 процента. Кроме того, вы можете быть оштрафованы на сумму 20 процентов от суммы неуплаченного налога.

И последний важный момент: в этом году сумма налога за московские квартиры будет выше, чем в прошлом, примерно в два раза. Дело в том, что теперь мы платим налог исходя из кадастровой оценки, то есть рыночной стоимости объекта недвижимости по мнению государственной кадастровой оценки. В прошлом году мы заплатили 20 процентов от суммы налога, сейчас заплатим 40 процентов.

Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

новости

Деньги за билет не вернут

«Аэрофлот» больше не будет возвращать деньги за билет, если пассажир не получил визу. Например, шенгенскую. Новые правила, как пояснил руководитель компании, вводятся для приведения локальных нормативных актов в соответствие с требованиями действующего законодательства и в связи с вводом с 1 января 2016 года новой структуры тарифов. Напомним, в России появились невозвратные билеты. Вернуть деньги за них, по закону, можно только в случае смерти пассажира или если врач не разрешает ему лететь. Пассажирам, которые еще не получили визу, придется покупать билеты с возвратным тарифом, иначе вернуть потраченные на них средства будет невозможно.

Предупредите о рисках потерять доход

Негосударственные пенсионные фонды (НПФ) будут обязаны информировать клиентов о рисках потери части инвестдохода, если они досрочно переведут пенсионные накопления из одного НПФ в другой. Такое требование выдвинул Центробанк. Кроме того, ЦБ потребовал информировать клиентов о рисках, связанных с инвестированием или размещением пенсионных накоплений

Нас стали чаще кредитовать за границей

Зарубежные кредиты российским компаниям, банкам, гражданам и государству выросли впервые за четыре года. Во втором квартале 2017 года по сравнению с первым объемом кредитов, полученных российскими резидентами за рубежом, вырос на 3,56 млрд долларов. Об этом свидетельствуют данные Банка международных расчетов (БМР). Рост зарубежных кредитов — один из признаков выхода из рецессии и оживления экономики, считает ведущий эксперт института «Центр развития» Сергей Пухов: «налицо рост интереса к России, несмотря на санкции».

цифра

8 200 000

рублей составила в октябре средняя цена московской квартиры. Вложения в недвижимость с целью сдачи в аренду, по данным риелторов, сегодня способны принести от 3 до 5 процентов годовых.

Оптимизм потребителей растет

Индекс потребительских настроений москвичей вырос за последний год на десять пунктов.

Таковы результаты исследования международной компании GfK. Индекс потребительских настроений (ИПН) — это макроэкономический показатель, учитывающий тем не менее частное мнение опрошиваемых потребителей. Интерпретировать значение ИПН несложно. Максимальное значение ИПН равно 200. Оно означает, что все население положительно оценивает экономическую ситуацию. Минимальное значение ИПН равно нулю, когда население настроено пессимистично. ИПН равен 100, когда число оптимистичных и пессимистичных оценок ситуации в экономике совпадает. «В сентябре 2016 года значение ИПН для Москвы равнялось 97, в сентябре 2017 года — 107. Таким образом, индекс потребительских настроений вырос на 10 пунктов, — говорится в сообщении GfK. — Повышение Индекса показывает, что движимые оптимизмом покупатели готовы вернуться в магазины, несмотря на порой не самые радужные оценки своих финансов». Финансовый аналитик Агван Микаелян считает, что столица столкнется с бумом отложенного спроса. — Даже если доходы не растут, то жизнь никто не отменял. Мы с конца 2014 года старались меньше тратить. Кто-то не поехал отдыхать за гра-

ницу, кто-то не купил новый холодильник, кто-то не поменял машину, — объясняет эксперт. — Сейчас, когда стало ясно, что мир не рухнул, в нищету из-за санкций и роста курса доллара мы не скатились, что экономить каждую копейку не нужно, люди возвращаются к привычному режиму потребления. Они или сейчас делают отложенные покупки, или будут делать их в ближайшее время. Отсюда и улучшение потребительских настроений.

Слова эксперта подтверждают результаты исследований прошлых лет. Так, например, в 2014 году Индекс потребительских настроений москвичей составил (в среднем за год) 109. Затем он буквально рухнул, опустившись в феврале 2016 года до отметки 62 пункта. Это даже на семь пунктов ниже, чем в среднем по России. Психологический рубеж в 100 пунктов — когда позитивных и негативных прогнозов равное количество — Индекс преодолел в 2017 году. Причем не только в Москве, но и во всей России. — Люди просто приспособились к новым экономическим условиям. Например, все чаще покупают товар со скидками, по акциям или через интернет, если так выходит дешевле. Кто-то покупает оптом в складчину с друзьями и тоже тем самым экономит, — поясняет президент Гильдии маркетологов Игорь Березин. — Да, доходы не увеличиваются, но мы научились правильно тратить.

Центробанк ограничит максимальную сумму долга заемщиков

Верхний предел долга, если его не выплачивать, не будет превышать 250 процентов от его суммы.

Российский Центробанк готовится ввести дифференцированный размер предельного долга по микрозаймам в зависимости от их суммы. Верхний предел ограничения долга по микрозаймам собираются сделать равным 2,5-кратному размеру суммы займа. В будущем ЦБ планирует этот коэффициент снизить и дальше.

— Сейчас уже действует введенное с 1 января 2017 года

ограничение максимального долга по займам микрофинансовых организаций. Это до 300 процентов от первоначальной суммы, — рассказывает юрист, член Московской коллегии адвокатов Антон Гордеев. — Иными словами, если вы взяли в долг 20 тысяч и не отдаете, то общая сумма долга вместе с пеней не может быть выше 60 тысяч рублей. До этого, по словам юриста, с 29 марта 2016 года, предельный размер долга был ограничен 400 процентами.

— Таким образом государство последовательно защищает

клиентов МФО, — пояснил Антон Гордеев. Участники рынка между тем предлагают ввести дифференцированную сумму ограниченного размера долга. Так, чтобы сумма долга зависела от суммы займа. Саморегулируемая организация МФО «Микрофинансы и Развитие» уже внесла в Центробанк заявку. По самым маленьким займам (до 15 тысяч рублей) предложено сохранить действующий порядок — чтобы долг не превышал 300 процентов от суммы займа. Если заем от 15 до 30 тысяч рублей, то ограничение пред-

лагают на уровне 250 процентов. При займе от 30 до 60 тысяч рублей — 200 процентов, от 60 тысяч рублей — 150 процентов.

— Ограничение суммы долга в любом случае необходимо, — считает заведующий Центром анализа соцпрограмм и рисков Института социальной политики Сергей Смирнов. — Ведь большинство клиентов МФО не умеют внимательно читать договор и считать проценты. Поэтому многие, сами не осознавая последствий невыплаты займа, входят в колоссальные долги.

Живые районы

с лесом и парком

495 241-92-81 a101.ru

Реклама. Проектные декларации на сайте www.a101.ru. Застройщик ООО «А101».

КВАРТИРЫ
В МОСКВЕ
ОТ 2,7
МЛН РУБ.

A101

Вчера сотрудники уголовного розыска ОМВД России по району Щукино задержали приезжую девушку, которая подозревается в хищении у 92-летней москвички 300 тысяч рублей. Женщина применила для этого одну из распространенных «телефонных» схем мошенничества. А сегодня в номере мы рассказываем о том, как работает столичный уголовный розыск, раскрывая самые запутанные преступления.

Сто один метр под уровнем неба. Спасатели всегда на высоте

дело техники

Столичная специальная пожарная часть № 51 таит в своих ангарах машину, бьющую все российские рекорды. Речь идет о самом высоком в стране, 101-метровом телескопическом подъемнике ТП-101.

Будничное дежурство бойцов отряда специальной пожарной техники (сокращенно — ОСПТ) протекает с виду спокойно — пожарные пьют кофе, обсуждают новости. Но парни всегда наготове — беда может произойти в любую секунду.

Решение об оснащении пожарных телескопическими подъемниками было принято правительством Москвы в 2005 году. Причина — динамичное строительство в мегаполисе высотных зданий. — Телескопический подъемник ТП-101 на момент поставки был самым высоким в мире и до настоящего времени является единственным в России и самым высоким, — говорит начальник отряда Сергей Коряпин. — Техника смонтирована на шасси автомобиля Mercedes-Benz, а задние оси всех подъемников оборудованы системой подруливания, что повышает их маневренность.

Пожарные отряда Сергея Коряпина несут круглосуточное дежурство на телескопических подъемниках ТП-90, ТП-101, а также на автолестницах высотой подъема 55 и 60 метров в трех административных округах.

— Наш отряд всегда на чеку и контролирует ситуацию в трех административных округах — в Северном, Восточном и Южном, — продол-



23 сентября 13:10 Мастер-пожарный столичной специализированной пожарной части № 51 Александр Уколов всегда готов выехать со своей командой на тревожный вызов. Современные телескопические подъемники серьезно помогают спасателям в тушении пожаров на высоких этажах зданий

жает Коряпин. — Где только не работали наши подъемники — всего за период существования ОСПТ с использованием телескопических подъемников и автолестниц были спасены жизни более 60 человек. Например, наша техника использовалась при тушении пожара в здании научно-производственного объединения «Алмаз» на Ленинградском проспекте. В 2010 году площадь возгорания в «Алмазе», одном из крупнейших оборонных предприятий страны, составила 1700 квадратных метров, но благодаря усилиям спасателей никто не пострадал. — Наш отряд много чего успел повидать — устранил пожар в Новодевичьем мона-

стыре, участвовал в ликвидации возгорания в здании на улице Павла Корчагина, в складском помещении на Амурской улице, — перечисляет Коряпин. Подъемники отряда применялись и при возникновении пожаров в деловом центре «Москва-Сити». За спасение людей и ликвидации чрезвычайных ситуаций многие сотрудники отряда награждены ведомственными и государственными наградами. — Зимой 2015 года на 101-метровом подъемнике мы с дороги тушили пожар в колокольне монастыря в районе Лужников, — вспоминает главный специалист отряда Вячеслав Клинов. — Поднимались

и направляли воду на колокольню именно с дороги, потому что ближе подобраться не было возможности. Причина банальна — несоблюдение пожарной безопасности во время сварочных работ. 90-метровый телескопический подъемник находится дольше в части и, к сожалению, использовался чаще. — Он использовался при пожаре в жилом высотном доме во 2-м Сетунском проезде, — продолжает Вячеслав Клинов. — Загорелся двадцать пятый этаж — очень много выгорело. Судя по всему, люди отменили какое-то торжество. То ли от спирта, то ли от случайной сигареты произошел большой пожар. Горел весь этаж. Это было первое туше-

ние машины. Всего погибших — три человека. Спасательная операция длилась больше двух часов. Люди были в панике. Габаритные машины подъемников не случайно находятся в 51-й Специализированной пожарной части на Смольной улице. — Телескопические подъемники высотой 90 метров расположены в разных районах Москвы, в том числе и около комплекса «Москва-Сити», — говорит Клинов. — Однако 101-метровый находится на Смольной. Согласно специальным картам, от этой локации он может быстрее всего добраться до разных районов.

КАТЕРИНА РАДОМСКАЯ k.radomskaya@vm.ru

справка

Телескопические подъемники предназначены для доставки расчета к месту пожара и выполнения следующих работ: для подъема пожарных на верхние этажи здания, для спасения людей в случае невозможности использования стационарных эвакуационных путей или же для подачи огнетушащих веществ на высоту. Задние оси всех подъемников оборудованы системой «подруливания», что повышает их маневренность.

После инцидента в подмосковной Ивантеевке, когда старшеклассник местной школы № 1 пронес на занятия пневматическую винтовку и устроил стрельбу, Росгвардия выступила с инициативой поставить на учет продажу пневматического и охолощенного (холостого) оружия. Эта новость была неоднозначно встречена обществом. Мнения корреспондентов «ВМ» на сей счет также разделились.

Ружье всегда выстрелит

Сторонники ужесточения продаж пневматики недоумевают, почему даже при покупке сигарет нужно показывать паспорт, а пневматику можно купить как обычную газировку. Между тем пневматическое оружие — это все-таки оружие. И даже если из него нельзя убить, то серьезно ранить или покалечить человека, оставив его инвалидом, вполне возможно. «Воздушка» отлично подходит для мелких пакостей и злого хулиганства. Российские города давно захлестнула волна кривотерства и догхантерства — стрельбы по птицам и животным. Купив пневматику в любом оружейном магазине, стрелок-одиночка может безнаказанно отстреливать с балкона все, что летает или ходит на четырех лапах. Никто не даст гарантии, что стрельба ограничится только фауной — аппетит приходит во время еды, и скоро в прицел могут попасть люди.

Так что, по мнению сторонников ужесточения контроля продажи пневматики, необходимо хотя бы снизить возможность его попадания не в те руки. Есть тут и еще один аспект. Дюльную энергию духового оружия легко увеличить, внося некоторые изменения в его конструкцию. Интернет подскажет как. Таким образом, из пулялки по бутылкам можно получить серьезный инструмент.

Есть и противники ужесточения контроля продаж пневматики. Они полагают, что это нарушает права человека, но упорно не хотят замечать, что и в странах, считающихся развитыми, проблема свободного оборота оружия тоже приобретает угрожающие масштабы. И даже там уже слышны голоса, что неплохо было бы как-то сократить число стволов непонятно в чьих руках. Правда, в последнем случае речь идет об огнестрельном оружии, но до него от пневматики не так уж и далеко.

В дискуссиях, к сожалению, стороны практически не слушают и не хотят слышать друг друга. Ситуация показательно. Если даже из-за такого малопринципиального вопроса стороны готовы чуть ли не в горло выпендиться друг другу, что же будет, если оппоненты будут вооружены? Типичная ситуация: не разобрались на дороге — один подрезал другого. Ну, вышли, покрыли друг друга матом, может, по морде дали, но и только. Все живы и здоровы. А если в дело будет пущен ствол, даже пневматический? Увы, уровень взаимного оствернения в обществе в последнее время не снижается. Те же политические взгляды все чаще становятся поводом для размежевания на «они» и «мы», «наши» и «не наши». Еще и оружия тут не хватало.



ГЕНАДИЙ ОКОРОКОВ
КОРРЕСПОНДЕНТ

3А

Давайте запретим скалки и табуретки

Нас обычно кидает из крайности в крайности! После ЧП в Ивантеевской средней школе предлагается запретить свободную продажу пневматики. Напомним, 15-летний подросток 5 сентября пронес в школу под плащом пневматическую винтовку, которую — как оказалось — ему подарили родители. Юный «террорист» даже несколько раз выстрелил в потолок! Запретить! Но, позвольте, ведь основной ущерб, нанесенный окружающим, принес кухонный топорик. Логичнее было бы запретить свободную продажу кухонных топорилов. А заодно скалок, кухонных ножей, табуреток и сковородок. Ну а теперь серьезно.

«Пронес пневматическое оружие». Можно, я придерусь к слову «оружие»? Дело в том, что большая часть — примерно 99,99 процента — всех пневматических устройств для стрельбы имеет дюльную энергию до 3 джоулей. По российским законам, такое устройство оружием не считается. Конечно, если очень постараться, можно нанести себе травму и таким устройством. Например, приложив срез стволу к поверхности тела и нажать на спуск. Как минимум сникя вам обеспечен. К этому классу относится оружие для пейнтбола, страйкбола и других оккспортивных стрельб. Обычная плотная одежда — армейский камуфляж — и специальные очки отлично защищают игроков от ранений.

Однако, и это нужно признать, на нашем внутреннем рынке немало пневматических винтовок так называемого магнум-класса. Мощная пружина разгоняет на начальном этапе свинцовую пульку до сверхзвуковой скорости. Вот если из винтовки такого класса выстрелить в человека метров с четырех-пяти, последствия могут быть серьезными. С другой стороны, пневматические винтовки магнум-класса на каждом углу не продаются. А еще есть охотничье пневматическое оружие — его без разрешения МВД вообще не приобрести. Так стоит ли запрещать все подряд?

Думаю, нет. Все-таки большая часть обладателей пневматики использует ее просто для развлечения: пострелять по мишени в компании или без. У меня самого под кроватью в коробке пылится подаренный «Вальтер». Выстрелить из него прицельно на расстоянии свыше пяти метров, если честно, очень проблематично. А кому-то такие вот игрушки спасали если не жизнь, то как минимум здоровье: в темноте хулиганам трудно определить, что в руке у жертвы — травмат или пневматика. Так что в этом вопросе необходимо чуть больше порядка. Взрослый человек приобрел мощную пневматическую винтовку? Об этом должен знать участковый. В этом случае, откопай кто по пьяни из такой винтовки стрельбу во дворе, — наказание будет скорым и неотвратимым. И, конечно, такое изделие должно храниться недоступным для детей любого возраста.



ДМИТРИЙ СЕМЕНОВ
КОРРЕСПОНДЕНТ

ПРОТИВ

Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

новости

Украденная иномарка «потянула» на десять лет тюрьмы

На Большой Переяславской улице злоумышленник похитил иномарку стоимостью 1,6 миллиона рублей. Вскоре оперативники из отдела полиции Мещанского района установили, что похититель в интернете выбрал одно из объявлений о продаже автомобиля, позвонил, а при встрече с потерпевшим, осматривая машину, поинтересовался, где владелец хранит запасные ключи от автомобиля, и, когда хозяин отвлекся, незаметно их похитил. Узнав место парковки автомобиля, мужчина впоследствии совершил угон. Полицейские возбудили уголовное дело по статье «Кража». Злоумышленник арестован. Теперь ему грозит до 10 лет лишения свободы.

Школьники занялись разработкой законопроектов. Воспитанники Школы циркового искусства имени Ю. В. Никулина приняли участие в конкурсе «Я пишу закон», организованном правовым отделением Управления внутренних дел Юго-Восточного округа.

Юрисконсульт УВД Анна Кочерова подготовила для учащихся презентацию на тему, что такое закон, и предложила школьникам подготовить соответствующий документ на актуальную тему. — Конкурс призван сформировать у молодого поколения активную жизненную позицию, — отметила руководитель пресс-службы УВД Юго-Восточного округа Ольга Егорова.

Поплатиться свободой за килограмм гашиша. Сотрудники патрульно-постовой службы во время дежурства на Фрунзенской набережной обратили внимание на молодого человека с пакетом, который что-то делает за лавочкой. Увидев полицейских, мужчина испугался, а на вопрос, чем он занимается, не смог ничего внятно ответить. При досмотре в рюкзаке задержанного были обнаружены свертки с гашишем общим весом более килограмма. По данному факту возбуждено уголовное дело. Подозреваемому избрана мера пресечения — арест. Теперь ему грозит до 15 лет лишения свободы.

Приняли присягу у иностранцев

С 1 сентября в России стал действовать закон, по которому иностранцев, получающих российское гражданство, обязательно принимает присягу, в которой обещает соблюдать законодательство, уважать традиции страны и не совершать преступлений. Также кандидат ставит подпись под тем, что если он нарушит клятву, то его могут лишиться гражданства. И вот в районе Отрадное состоялась первая процедура по приему присяги у мужчины и женщины из стран ближнего зарубежья.

Раскрытые дела становятся сюжетами детективов

Одно из лучших столичных подразделений уголовного розыска находится в Юго-Восточном округе. Там побывал корреспондент «ВМ».



Вчера 10:20 Начальник 6-й оперативно-разысочной части Кирилл Хохлов демонстрирует изъятые вещдоки

Мы попали в Управление внутренних дел по ЮВАО, когда там проходил День донора. Сдать кровь пришел и начальник уголовного розыска Сергей Бредихин. Когда у полковника перевязывали руку после забора крови, поинтересовался: воспользуется ли положенным выходным? — Какой отдых?! Работы невпроворот, — удивляется полицейский. Спокойной беседы не получается — к нему то и дело кто-то приходит с бумагами на подпись или факс-граммами. Сергей Владимирович успевает рассказать про работу его подчиненных — оперов. Их основная задача — найти и задержать преступника, совершившего тяжкое преступление. А еще необходимо все правильно задокументировать. Ведь если задержишь виновного, но не будет никаких доказательств его преступления, считай, работа сделана зря.

— На прошедшей неделе у нас в округе было три убийства. Два из них мы раскрыли очень быстро, — рассказывает полковник Бредихин. — В первом случае мужчина пришел к бывшей сожительнице и начал выяснять, почему она его бросила. Так и не услышав, по его мнению, внятного ответа, ударил ножом и скрылся. Оперативникам пришлось выявить круг общения жен-

щины, — ведь с подозреваемым она не состояла в официальном браке. И когда нашли его (кстати, сукот не прошло) и приехали к нему домой, тот занервничал. Опыт подсказал — надо дальше искать, нужны доказательства. И нашли у подозреваемого нож со следами крови — он его забрал, когда уходил с места преступления. Нож передан экспертам. Кстати, оперативник поделился, что мало того, что в те сутки практически не спали, так пришлось провести еще пару дней на работе, пока помощники следователя арестовали злоумышленника. А чтобы сделать это, необходимо допросить всех свидетелей, назначить все экспертизы, провести очные ставки. — Бывает, только соберешься домой, — говорит Сергей Бредихин, — а тут вызов. Пре-

ступникам ведь все равно, закончился у тебя рабочий день или нет. Всего в ЮВАО работают 272 оперативника, из них 114 в управлении, а остальные — в территориальных отделах. А с начала года здесь было совершено 10 373 преступления. Объем работы — колоссальный. Рассказ о работе полицейских продолжает начальник 6-й оперативно-разысочной части Кирилл Хохлов. Он возглавляет подразделение, которое занимается раскрытием преступлений, совершенных организованными группами. — Порой сталкиваешься с неожиданными делами, — говорит Хохлов. — Такое впечатление, будто роман детективный читаешь. Например, 37-летний музыкант, лауреат международных конкурсов, успешный, состоявшийся че-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

БОРИС ПИЩУЛИН
НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ЮГО-ВОСТОЧНОГО
АДМИНИСТРАТИВНОГО ОКРУГА

В отделе уголовного розыска работают шесть оперативно-разысочных частей, первая занимается раскрытием преступлений против личности, вторая — розыском преступников, третья — раскрытием мошенничества, четвертая — преступлениями против собственности, пятая — грабежами и разбоями, шестая — преступлениями, совершенными организованными группами. Сотрудники за 8 месяцев раскрыли 849 преступлений.

ловек. Но захотелось больше. Стал рассказывать знакомым, что у него связи в автодилерских центрах, где он может договориться о покупке авто за полцены. Для затравки первому «клиенту» музыкант отдал за полцены свою дорогую иномарку. Его друзья убедились в том, что он действительно «договаривается», и рекомендовали его другим. А потом начались проблемы. Всем своим клиентам мошенник рассказывал, что надо подождать, так как машины везут из-за границы. Но ждать решили не все. Поуголовному делу было около 40 потерпевших, с которых он собрал около 700 миллионов рублей. Теперь музыканту-аферисту придется отсидеть восемь с половиной лет за мошенничество.

АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ
a.obedkov@vm.ru

Ты уходишь все дальше, а время твое возвращается

юбилей

27 октября в театре «Современник» прошел вечер, посвященный 90-летию одного из основателей театра Олега Ефремова (на фото). Корреспондент «ВМ» побывала на постановке.



27 октября 2017 года 19:30 На сцене «Современника» актрисы театра Полина Пахомова (слева), Алена Бабенко (в центре), Полина Рашкина (справа). Девушки приняли участие в вечере, посвященном памяти основателя театра Олега Ефремова

Артисты на сцене родного для них «Современника» исполнили песни, читали стихи в честь отца-основателя театра Олега Ефремова. Дворец на Яузе, где базируется «Современник», в этот вечер представлял собой не что иное, как знаменитую оттепель — эпоху, когда и был стараниями Олега Ефремова создан этот театр. Он стал символом эпохи, где молодые актеры того времени могли понастоящему, искренне творить, отдавая себя без остатка искусству. Поэтому и по сей день «Современник» и «оттепель» являются фактически тождественными понятиями. ...За стеклом автомобиля льет сильный дождь, а внутри — красивая, добрая женщина — героиня Татьяна Дорониной, которая интуитивно, по наитию, по некоему шестому чувству поет ту песню, которую хочет найти в радиоприемнике герой Ефремова. Сцена из любимого многими поколениями зрителей фильма Татьяны Лиозновой «Три тополя на Плющихе». Актер с простой, ясной и глубокой интонацией

произносит фразу: «Разве песню расскажешь?» На вечере посвящении композицию «Нежность» исполнила молодая актриса театра «Современник» Полина Пахомова. А за ее спиной на большом экране мелькала именно та сцена из картины, в которой Олег Ефремов думает олетчике Экзюперии и чувствует приближение большой единственной любви. Спектакль по мотивам сказки «Маленький принц» — «Не покидай свою планету» идет на сцене театра, и он тоже посвящен Олегу Ефремову, как от важному, вечно влюбленному



в розу, в небо и искателю красоты, правды и смысла. Заслуженный артист РФ Василий Мищенко на вечере посвящения исполнил песни Владимира Высоцкого, с которым Ефремов был хорошо знаком. Мищенко сказал «ВМ» о своем вкладе в музыкальный вечер, посвященный мэтру. — Очень рад, что театр, в котором я прожил основную свою творческую жизнь, помнит своего основателя — Олега Ефремова и не забывает об этом напомнить своему зрителю, — поделился артист. Сын отца «Современника» Михаил Ефремов на вечере исполнил песню из кинофильма «Король-олень» — Каватина Дурандарт. Эту грустную

композицию о добрых и злых волшебниках, о ролях, которые играют люди, о неизбежности масок пел в фильме Олега Ефремова. Он передал всю сложность борьбы добра со злом, прекрасного с безобразным. Он также прочел стихотворение Александра Гельмана «Памяти Олега Ефремова», в котором есть строки: «Ты уходишь все дальше, все дальше, а время твое возвращается, возвращается». И сегодня театры ощущают предвестники новой оттепели в искусстве. Созрела молодая смена, которая свободна от штампов и клише, и это она горит свободой. Художественный руководитель театра «Современник» Галина Волчек

создала такую смену. Этому она посвятила много лет жизни. Эта смена играет, поет и читает стихи не только в «Современнике», в кино, но и на многих сценах мира. — Моя главная гордость в том, что я нашла, воспитала молодежь «Современника». Она не предает идеалы нашего учителя, нашего вождя — Олега Ефремова. Они, конечно, в чем-то отличаются от молодежи моего поколения, но они очень хороши и талантливы, — рассказала Галина Волчек. А Олег Ефремов смотрел на небо и разговаривал с настоящими звездами.

АНЖЕЛИНА ЗАОЗЕРСКАЯ
edit@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛЕНА БАБЕНКО
ЗАСЛУЖЕННАЯ АРТИСТКА РФ

Горнущь тем, что играю в театре «Современник» и продолжаю дело, которое начал Олег Николаевич Ефремов. С его сыном — Михаилом Ефремовым — играю спонтально «Амстердам», причем у меня роль его жены. Мы, актеры «Современника», все любим Олега Ефремова, считаем своим учителем, и Галина Борисовна — наш руководитель, буквально ежедневно нам его цитирует, рассказывает, вспоминает. И постоянно есть ощущение, что он рядом с нами, на одной, родной сцене.

И рыба Лабарданс как апофеоз абсурда

преьера

В минувшие выходные Театр на Покровке представил премьеру «Ревизора» в постановке Геннадия Шапошников. Зал — битком. Смех не утихал ни на минуту, что свидетельствует: на сцене идет хорошая комедия.

Ненашев), и приседающий «стукач», попечитель богоугодных заведений (Александр Борисов), и дерущиеся сямские близнецы, мелкопоместная шантрапа Добчинский и Бобчинский (Дмитрий Олейников и Никита Кондратенко), и взятчик-профессионал судья (Михаил Семенов). Прекрасно и женское население: великая манипуляторша Анна Андреевна (Наталья Гребенкина), читающая лекцию о нравственности дочери (Анна Махлина) в момент, когда Хлестаков валяется у нее под юбками. Тут и тараторша без умолку слезарша Пошлепкина (Наталья

Хлестаков напоминает политических персонажей современности

Зритель знал разных «Ревизоров»: великий Гоголь создал комедию о пороках, развешивающих душу не одного поколения. Вспоминается спектакль Сергея Арцибашева в той же «Покровке» в девяностых годах, где девочки в передничках приводили в порядок чиновников после очередной попойки. Спектакль Шапошников — абсолютно иной, но тему продолжает. Гоголь снова звучит сиюминутно, особенно на фоне разных избирательных кампаний последнего времени. Хлестаков весьма забавно коррелирует с теми странными, непонятно откуда взявшимися персонажами, коих сегодня на политической арене немало — то напоминающих клоунов, то чьих-то отпрысков, возмнивших себя политиками. Гоголь — основоположник абсурда в русской литературе, и абсурд в спектакле сочится из всех щелей. Абсурдно и поведение героев, и само пространство города (художник Виктор Шилькрот), где в кирпичной кладке домов виднеются заделанные тля-ля дыры. Дыры — зияют и в умах. Особенно показательна сцена-аттракцион с вручением взятки заезжему начальству из Петербурга, в которой каждому из персонажей найдена особая пластика. Тут и подобострастно порхающий почтмейстер (Владимир Шербаков), и мгновенно хрипящий зрительский учитель (Валерий

Насташевская), и высеченная по ошибке колоритная жена унтер-офицера (Вера Молчанова). Особняком этой блистательной актерской команде стоит фигура Городничего. Диапазон актера Евгения Булдакова невероятен — двадцать лет назад он виртуозно сыграл роль Хлестакова. Его Городничий — мощный, умный управленец, не похожий ни на одного, увиденного нами ранее. Что касается самого Хлестакова, то этот шарнирно-марионетный образ создает подающий надежды студент Шуклинского училища Олег Тарасов. В умах жителей городка с приездом его, Хлестакова, все встает с ног на голову. Апофеозом дурдома является появление рыбы Лабарданс, пытающейся накинуть сеть на своего рыбака. Над чем смеется? Над собой.

ЕЛЕНА БУЛОВА
elena.bulova@vm.ru

Неизвестное сочинение Шостаковича второй раз сыграло роль подарка

Главное архивное управление Москвы сделало подарок Детской музыкальной школе имени Шостаковича. Ей передали копию «Экспромта» — недавно найденный пьеса Дмитрия Дмитриевича.

ча № 33, но это совсем другое произведение — песня к кинофильму «Встречный», написанная в 1932 году. — У Шостаковича в 1930-е годы было много планов, договоров, которые он то заключал, то расторгал, поэтому он иногда не мог определиться с номером опуса для сочинения, — объяснила на вручении подарка Ольга Дигонская, старший научный сотрудник Всероссийского музейного объединения имени М. И. Глинки. — Когда мы говорим о Шостаковиче, на ум приходит что-то очень философское, очень серьезное. Но в молодости он был другим — дерзким, бурлящим. В том же 1931 году он написал музыку к цирковому представлению «Условие убийств» — это была... расплата за проигрыш в карты. Стоит ли удивляться, что он с легкостью за-

брал номер «Экспромта» и передал другому произведению. Сотрудники Главного архивного управления красиво оформили копию «Экспромта» — разместили странички на черном фоне под стеклом. Ученики отблагодарили их маленьким концертом. Подарок повесили в кабинете музыкальной литературы, который выполняет роль музея. — Мы решили, что неправильно держать материалы, посвященные Дмитрию Дмитриевичу, в отдельном кабинете, куда детей водят раз в год, — говорит Татьяна Пантелеева, генеральный директор Московской городской объединенной детской школы искусств «Кусково» (школа имени Шостаковича входит в ее состав). — Ученики должны их видеть на каждом уроке.

МАРИЯ РАЕВСКАЯ
maria.raevskaya@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ЕЛЕНА ТАРЬКОВА
СПЕЦИАЛИСТ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ДЕПАРТАМЕНТА КУЛЬТУРЫ ГОРОДА МОСКВЫ

То, что произошло — это не только важная веха в истории школы имени Шостаковича. Это еще и большое событие для Москвы, для поколения, которое подрастает. То, что дети будут отныне каждый день видеть во время занятий, не пройдет для их душ бесследно. Они, безусловно, научатся глубже понимать музыку, станут немного более добрыми и открытыми этому миру. Мы должны быть благодарны сотрудникам Главного архивного управления города Москвы за то, что те обнаружили в своих фондах эту рукопись нового о Дмитрии Дмитриевиче Шостаковиче и сделали ее известной всем.

Названы имена победителей первого этапа фестиваля ВГИК

В конце минувшей недели были определены победители первого этапа фестиваля ВГИК. Эти работы представят Россию на II Международном этапе фестиваля ВГИК в ноябре и поборются за победу с фильмами из 35 стран мира.



27 октября 16:00 Режиссер Евгений Дудчак получил Гран-при фестиваля ВГИК за фильм «Миллиард»

Первый этап фестиваля ВГИК — это конкурс студенческих фильмов, где представлены учебные работы. К смотру были заявлены 116 фильмов, рекомендованных кафедрами вуза. Председателем профессионального жюри стал режиссер Юсуп Разыков. Работало на фестивале и студенческое жюри. — Я предложил форму закрытого обсуждения, чтобы каждый из членов жюри мог отметить по два фильма-фаворита, — рассказывает его председатель режиссер Борис Акипов, победивший, кстати, на

российском этапе предыдущего фестиваля ВГИК. — Думал, что это сократит время на обсуждение, поскольку считал, что совпадения будет много. Но у каждого из членов жюри было свое мнение. После обме-

ское решение фильма» и попросили оргкомитет отметить таким образом фильм «Коляска» Рината Махмудова. Гран-при фестиваля получил Евгений Дудчак за фильм «Миллиард». В номинации «Лучший режиссер игрового фильма» победил Владимир Базынов с фильмом «Параллель веков». В номинации «Лучший режиссер неигрового фильма» приз достался Бирону Ренато Боррайо Серрано за работу «Ярик едет в школу», а лучшим режиссером анимации признана Дарья Зимина — за работу «Шкафчик». Международный конкурс студенческих фильмов состоится с 13 по 17 ноября. В рамках фестиваля также пройдут ретроспективные и специальные кинопоказы на площадках Москвы и более 80 городов нашей страны.

ОКСАНА ВАСИЛЬЕВА
edit@vm.ru

Театральная афиша



МХАТ им. М. Горького
Тверской бул., 22. ☎ (495) 697-85-86
Основная сцена. 31/X Урошение стропильной. 1/X Полоумный Журден. 2/X Ижениба Белугина. 3/X Мастер и Маргарита. 4/X Днем Ее друзья, в 18 ч. 30 м. Пигмалион. 5/X Днем Синяя птица, в 18 ч. 30 м. Как боги... 7/X Премьера Золото партии.
Малая сцена. 31/X Провинциалка. 3/X Не все коту масленца. 4/X Премьера Студент. 5/X Мой бедный Марат.

Гос. акад. театр им. Евг. Вахтангова
Ул. Арбат, 26. ☎ (499) 241-16-79
Основная сцена. 31/X К 90-летию Театра им. Евг. Вахтангова Пристань. 1/X Евгений Онегин. 2/X Анна Каренина. 3/X Маскарад. 4/X Бег. 5/X Днем кот в сапогах, вч. Посвящение Еве. 7/X Мадемузель Нитуш.
Новая сцена. Ул. Арбат, 24. 31/X в 19 ч. 30 м. премьера Сергеев городок. 2/X в 19 ч. 30 м. Неосторонная актриса. 3/X в 19 ч. 30 м. премьера Наш класс. 4/X в 19 ч. 30 м. премьера Ричард III. 5/X в 19 ч. 30 м. Гроза.
Первая студия Вахтанговского театра. 5/X в 19 ч. 30 м. Матренин двор.
Арт-кафе. 5/X в 16 ч. А. С. Пушкин «Сказка о царе Салтане». Вечер А. Олешко, в 20 ч. Русский романс. Вечер А. Павлова.
Экскурсии. Фойе театра. Основная сцена. 4/X Днем Экскурсия по театру. Прошлое и настоящее.
Фойе театра. Новая сцена. 5/X в 12 ч. 30 м. Вахтанговское закулисье. Новая сцена.
Музей-квартира Е. Б. Вахтангова. Денежный пер., 12. 5/X в 13 ч. Мемориальный музей-квартира Е. Б. Вахтангова.

ЛЕНКОМ Московский гос. театр
Ул. М. Дмитровка, 6. ☎ (495) 699-96-68
30/X Безумный день, или Женитьба Фигаро. 1/X Попрыгунья. 2/X премьера Сень господина де Молье... 3/X Дня опричника. 4/X Королевские игры. 5/X Юнона и Авось. 6/X Шут Балакирев.

РАМТ
Театральная пл., 2. ☎ (495) 692-00-69
Большая сцена. 31/X в 12 ч. Приключения Тома Сойера, вч. Мушкетеры. 1/X в 12 ч. Принц и нищий, вч. Цветы для Элджернона. 2/X в 12 ч. Кролик Эдвард, вч. Чехов-GALA. 3/X в 11 и 14 ч. Денискины рассказы, вч. Лада, или Радость. 4/X в 12 ч. Приключения Тома Сойера, вч. Как я стал идиотом. 5/X в 12 ч. Кролик Эдвард, вч. Эраст Фандорин. 6/X в 12 ч. премьера Рикини, вч. Цветы для Элджернона.
Маленькая сцена. 30/X в 15 ч. 30 м. и 18 ч. Волшебное кольцо. 31/X в 18 ч. Людовик. 1/X в 12 ч. 30 м. и 18 ч. Почти вазраправду. 2/X в 19 ч. 30 м. Изнач одна. 3/X в 12 ч. 30 м. и 18 ч. Волшебное кольцо. 4/X в 19 ч. 30 м. Правила поведения в современном обществе. 5/X в 18 ч. Людовик. 6/X в 12 ч. 30 м. и 18 ч. Волшебное кольцо.

Черная комната. 30/X в 16 ч. Медведко. 31/X в 15 ч. 30 м. Как кот гулял, где ему вздумается. 1/X в 14 ч. 30 м. и 17 ч. Медведко. 2/X в 15 ч. 30 м. Бесстрашный барин. 4/X и 5/X в 15 ч. 30 м. Как кот гулял, где ему вздумается. 6/X в 15 ч. Медведко.

Муз. театр п/р Геннадия Чихачева
Ул. 1-я Новокузьминская, 1. ☎ (495) 371-16-95
На сцене ДК «Заречье», Некрасовка. Ул. 1-я Волская, 11. 4/X Днем Пират и призраки, в 17 ч. Зайка-Почтальон. 5/X Днем Ну, Волк, погоди!, в 17 ч. Юбилейный вечер «Нам 30 лет». 6/X Днем Ну, Волк, погоди!

На сцене театра кукол «Жар-птица». Ул. Стрельбиная, 3. 6/X в 15 и 17 ч. Три медведя.

Театр Романа Виктюка
Ул. Стрельбиная, 6. ☎ (495) 612-14-01
4/X премьера Маугли. Доброй охоты! 5/X R&J. Ромео и Джульетта. 6/X Маскарад Маркиза де Сада. 7/X Федра.

Музыка

Московская консерватория
Ул. Б. Никитская, 13. ☎ (495) 629-94-01
Большой зал. 4/X в 14 ч. «Вокруг света». Музыкальное путешествие для всей семьи. Путешествие в Австрию и Германию. Симфонический оркестр студентов Московской консерватории. Дирижер — А. Левин. Рассказчик — пианист и композитор И. Соколов. Брамс, Бетховен, Штраус, Крейслер. 5/X в 13 ч. IX Международный конкурс Московской консерватории для исполнителей на духовых и ударных инструментах. Прислушивание III тура. Специальность — труба.
Малый зал. 5/X Концерт для скрипки и оркестром. Л. Амбарцумян (скрипка). Камерный состав Концертного симфонического оркестра Московской консерватории. Дирижер — А. Левин. В концерте принимает участие — Ш. Амбарцумян (скрипка). Бетховен, Подгайц.
Рахманиновский зал. 5/X Большой фестиваль «Двойной трости». Фогот в музыке Ф. Девьена.

Благотворительный фонд «Белканто»
Евангелическо-лютеранский кафедральный собор Св. Петра и Павла.
Старосадский пер., 7/10. www.belcantofund.com. ☎ (965) 312-53-71
3/X в 20 ч. Миллионный благотворительный билет. Музыка Вселенной. Видеоинсталляция: Сверхновые звезды глазами телескопа Hubble. Бах. 4/X в 15 ч. «Времена года. Органная версия». Бах, Вивальди, Пьяццолла, в 18 ч. «Звуковые полотна. Микеланджело». Моцарт. Ревкин. Моцарт, в 21 ч. «Звуковые полотна. Поль Сезанн». Орган, дудки и саксофон. Бах, Брамс, Бизе, Россини, Оффенбах, Уэббер.

АО «Российский аукционный дом»
проводит открытый аукцион по продаже движимого и недвижимого имущества оздоровительного лагеря «Буревестник» и относящегося к нему земельного участка площадью 54800 кв.м, расположенных по адресу: Московская область, Ступинский район, с. Старая Ситня.
Аукцион проводится с ВОЗМОЖНЫМ Понижением НАЧАЛЬНОЙ ЦЕНЫ ПРОДАЖИ ОБЪЕКТА.
Начальная цена продажи объектов — 31 967 514 рублей 24 копейки с учетом НДС, минимальная цена продажи — 19 979 696 рублей 40 копеек с учетом НДС.
Открытый российский аукцион состоится 30 ноября 2017 г. в 10:00 час.
Место проведения: электронная торговая площадка АО «Российский аукционный дом» www.lot-online.ru.
Принимать заявки осуществляется до 18:00 часов 24 ноября 2017 г.
Сумма задатка: 3 196 751 рубль 42 копейки.
Задаток должен поступить на счет Организатора аукциона не позднее 27 ноября 2017 г.
Определение участников аукциона и оформление протокола о допуске осуществляется 28 ноября 2017 г.
Информация о торгах размещена на сайте: www.auction-house.ru
Телефон для справок: 8(800) 777-57-57, доб. 295, 292 (499) 266-14-41, 8-985-363-96-76, arenda-mzd@mail.ru
Московская железная дорога — филиал ОАО «РЖД»

Историческая сцена
24, 25, 26 ноября

Большой театр
CREDIT SUISSE

НАРОДНАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ДРАМА

Модест Мусоргский
БОРИС ГОДУНОВ
МУЗЫКАЛЬНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ-ГЛАВНЫЙ ДИРИЖЕР
ТУГАН СОХИЕВ

12+

Билеты: +7 (495) 455-5555, www.bolshoi.ru Реклама



точка Сегодня точку в номере ставит глава управы Марьяна Роща Светлана Гордикова — в шахматном матче с депутатом Московской городской думы Валерием Теличенко она играет белыми. И Гордикова, и Теличенко — в прошлом успешные шахматисты, с опытом побед в больших соревнованиях, — встретились не, как говорится, «за доской» — а «на доске»: уникальная площадка с метровыми шахматными фигурами на 3-й улице Марьяной Рощи аналогов в Москве не имеет. Победила дружба. На такой интеллектуальный бой собрались зрители со всего района, жители выглядели из окон соседних домов — еще бы, такая встреча не может не привлечь внимание! Кстати, поиграть в огромные шахматы может каждый: надо только отправить заявку в управу или в местный ГБУ «Жилищник».

Удивительно, но в эти выходные опять совершенно нечего было смотреть по «стандартным» кнопкам. От этого накапливается каная-то зрительская усталость. Все предсказуемо до зубного скрежета: набор уикендовских передач стандартен.

Знакомые все лица

Таким же стандартным, боюсь, становится на телеканалах и набор ведущих. Одни и те же лица мелькают. Понятно, что руководству сподручнее доверять проекты людям проверенным, логично это. Но...

Вот к нам вернулась, теперь уже на НТВ, передача «Жди меня» — одна из лучших, на мой взгляд, из числа социально значимых и непошло-трогательных. В ней отлично смотрится новый ведущий — Сергей Шакуров. Но почему Юлия Высоцкая? Ничего личного абсолютно — она обоим рождает женщина и хорошая актриса. Да и свой дебют Юлию предварила видеозапись, в которой говорила о непростой эмоциональной составляющей передачи и ее значимости. Казалось бы, все хорошо, да и финал передачи сопровождался аплодисментами. Но потом грянул «бэмс» в соцсетях. Конечно, нашлись и те, кто принял Юлию в ее новом амплуа, но в целом зрители остались недовольны: не то! Слишком тонкая ткань у проекта, слишком мощный и бэкграунд — по части ведущих: удачно выбранных, по мнению зрителя, мужчин и не самых удачных, по их же мнению, женщин. Конечно, на «Жди меня» ведущему трудно, оставаясь движком передачи, соблюсти нужный баланс, нужно очень тонко чувствовать, когда позволить эмоциям захлестнуть тебя с головой, а когда и обуздать их. Шакуров — блистательный актер, но этот его внутренний такт обусловлен не актерским опытом, а опытом чисто человеческим, если угодно — прожитыми годами. У Юлии же этого не получилось, при всем очаровании. Жаль, что шквал критики такой едкий, ведь Высоцкая умна и без подсказок соцсетей знает, что вести такой проект не то же самое, что замешивать панакоту или взбивать безе. Просто подстава какая-то, однако...



ОЛЬГА КУЗЬМИНА
ОБЗОРЩИЦА

телекритик

Каким бы ни был талантливым человек, когда его начинают «расслаивать» по горизонтали и множить, он неизбежно что-то теряет. Тимур Вайнштейн, генпродюсер НТВ, как-то пошутил, что, если бы «Вадика можно было клонировать, это надо было бы сделать». Речь, как вы понимаете, о Вадиме Такменеве. Он суперпрофи, вопросов нет. Теперь, ко всем нагрузкам, он ведет еще и ежедневный специальный выпуск. Как бы ни началась путаница...

Как в каком-то смысле уже случилось у Максима Галкина. Его на Первом канале очень много. Вчера, в воскресенье, стартовало шоу «Старше всех!», опять же с Галкиным-ведущим. Шоу это, к слову, беспрецедентно: все-таки телевидение, предпочитающее на шоу исключительно красивую картинку, приучило нас к мысли, что телемир принадлежит молодым. А участниками этого проекта могут стать только люди в возрасте от 55 лет и старше. Предполагаю, что именно поэтому оно понравится не всем, а уж обсуждение в соцсетях вызовет точно. Но добрая половина зрительской аудитории Первого — именно люди в возрасте, так что обращение к ним оправданно и верно даже по этическим соображениям. Плюс ко всему участники шоу и правда классные, да и импульс задают верный: вон бабушка Лена в 90 лет умудряется ездить по всему миру, копя пенсию, а что видишь ты, кроме экрана телефона? Жаль, у Максима в беседах с участниками шоу непрозвонно проскальзывают те интонации, что были опробованы им при общении с детьми в «Лучше всех!». И это режет ухо — участники шоу не в деменции, в заигрывании не нуждаются, самодостаточны и достойны. Но сюсюканье лезет наружу, и, судя по всему, от него не избавиться, а блеска проекту оно не добавляет.

Открыт памятник фронтовой медсестре

28 октября в столичном районе Печатники открыли первый в России памятник фронтовой медсестре.

Бронзовая девушка в косынке теперь стоит перед 109-й городской поликлиникой — на этом месте в годы войны размещался армейский эвакуационный госпиталь. — Первое, что приходит в голову, когда смотришь на этот памятник, — проявленное фронтовыми медсестрами благородство, — сказал 95-летний ветеран Великой Отечественной войны Борис Александрович Малинин. — Я дважды испытал это на себе. Девушки с честью выполняли долг во имя нашей Родины. И народ о них не забудет.

Полковник в отставке, участник Битвы за Москву, Малинин в годы войны был ранен шесть раз. И дважды его вытаскивали с поля боя девушки-санитарки. — Одна медсестра меня вытащила, хотел поблагодарить, а она погибла, — вспоминал в разговоре с корреспондентом «ВМ» ветеран. — И вторую мою спасительницу тоже убили фашисты. Образ медсестры, отлитый в бронзе, как уверяли высту-



АЛЕКСАНДР ПЕРСОНОВ



28 октября 14:40 Памятник фронтовой медсестре в столичном районе Печатники (1) Анна Куракина (Маргелова), фронтовая медсестра (2) После войны она стала военным врачом

павшие, собирательный. Просто юная девушка, в гимнастерке с погонами, в косынке, перепоясанная ремнем, и сумкой через плечо. Однако, как рассказали «ВМ» ветераны из московской общественной организации «Союз десантников», скульптор Валерий Никифоров вдохновлялся портретом Анны Куракиной (Маргеловой), третьей жены легендарного главнокомандующего ВДВ, которая в войну была хирургической сестрой в дивизионном госпитале.

— Идея установки такой скульптуры витала давно, — рассказала депутат Мосгордумы Людмила Стебенкова. — И каждый, кто участвовал в ее воплощении, внес частичку своей души. С идеей памятника тоже все было непросто. Но благодаря вкладу всех участников и упорству ветеранов ВДВ он все же появился. Председатель Мосгордумы Алексей Шапошников поблагодарил ветеранов войны, которые первыми и предложили создать такой монумент, и отметил, что это стало особенно важным в преддверии 76-й годовщины Битвы за Москву.

— Два года назад столичный парламент одобрил установку памятника «Фронтовой медсестре», — сказал председатель Мосгордумы. — Место выбрано неслучайно, ведь именно здесь в годы Великой Отечественной войны стоял фронтальный госпиталь. На фронтах Великой Отечественной войны вместе с бойцами находились более полумиллиона санитарных инструкторов и медицинских сестер. Усилия медиков позволили вернуться в строй двум третям раненых бойцов, и они продолжили битву с врагом.

МИХАИЛ ВИНОГРАДОВ edit@vm.ru

Гостеприимство, радушие и дружба — спутники фестиваля народов Кавказа

28 октября в Москве прошел традиционный фестиваль народов Кавказа, который собрал несколько тысяч гостей. Поэтому в ГЦКЗ «Россия» было многолюдно, но при этом ощущалась атмосфера гостеприимства, радушия.

Здесь во всем многообразии была представлена богатейшая культура этого региона. Девушки в традиционных нарядах демонстрировали сдержанную, изысканную красоту и безупречный стиль, а мужчины, облаченные в бурки, черкески и папахи, без которых сложно представить гордых, сильных, смелых сыновей Кавказа, стали образцом мужественности и стати. На сцену концертного зала выходили яркие, самобытные творческие коллективы, среди которых такие звезды, как

ансамбль «Алания», «Адат» со своей зажигательной лезгинкой — королевой танцевального искусства этого региона, без которой и Кавказ не Кавказ. Зрители как замороженные следили за движениями танцоров — быстрыми, резкими, точными. Их не покидало ощущение того, что представители горских народов смелее не ходят, а танцуют, и умение двигаться под музыку им непременно дается с рождения. Трудно представить себе кавказца, который не знает лезгинки. А такие великолепные певицы, как Маргарита Позоян и Марина Алиева, покорили и завоорожили зал своими мощными, звучными, чистыми голосами, которые, без сомнения, — дар свыше. Кроме того, в этот раз прошла церемония награждения лауреатов премии «Гордость

Кавказа», награды получили известные общественные деятели, ученые. Например, награды удостоился кардиохирург с мировым именем Лео Бокерия. По словам участника фестиваля Магомеда Алиева, он с удовольствием практически каждый год приезжает на фестиваль и рассказывает об интереснейших традициях родного Дагестана. — Считаю, что такие праздники нужны. Ведь мы — огромная, многонациональная, дружная страна. Уверен, что мы все — россияне — должны хранить мир в нашем общем, любимом доме, — сказал Алиев. Как отметил руководитель Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы Виталий Сучков, знакомство с культурой наших народов

играет очень важную роль для мира, дружбы, согласия в столице. Председатель президиума Российского конгресса народов Кавказа Алий Тоторкулов подчеркнул, что культура очень важна и она сближает людей, именно поэтому уже который год подряд проводится этот яркий фестиваль. И действительно, москвичи уже не первый год с удовольствием знакомятся с самобытностью, богатыми традициями Кавказского региона, представителями которого с удовольствием рассказывают об истории своего региона, о том, как формировалось их искусство, как они хранят и преумножают то богатство, которое досталось им от предков и которое они передадут потомкам.

АННА МОСКВИНА edit@vm.ru

С 1 января 2018 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) будет увеличен до девяти с половиной тысяч рублей. Предполагается, что это будет очередным шагом на пути уравнивания МРОТ и размера прожиточного минимума, которое должно произойти через два года.

вопрос дня

Минимальный размер оплаты труда увеличат на треть. И как вам?



ВЯЧЕСЛАВ БОБКОВ
ЗАВЕДУЮЩИЙ ЛАБОРАТОРИЕЙ ПРОБЛЕМ УРОВНЯ И КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ИНСТИТУТА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ НАРОДОНАСЕЛЕНИЯ РАН

Президент распорядился уравнивать МРОТ и уровень прожиточного минимума с 1 января 2019 года. Повышение данного показателя стоит расценивать как промежуточный шаг к этой цели. Сегодня прожиточный минимум трудоспособного населения определен в размере 11 тысяч рублей. Здесь, если рассматривать ситуацию статично, ничего принципиально не меняется. МРОТ по-прежнему ниже прожиточного минимума. Сейчас формируется бюджет на ближайшие три года, и какой размер прожиточного минимума туда закладывается — большой вопрос. Он может быть не прогнозируемым, а тем, который был в 2016 году, поэтому ситуация принципиально не изменится.

тит только население с небольшими зарплатами в регионах. Для предпринимателей это увеличение пройдет практически незамеченным. Если и будут какие-то попытки уйти от налогов, то они не будут связаны с увеличением минимального размера оплаты труда. Изменений стоит ожидать на другом фронте: МРОТ — очень важный показатель при расчете многих экономических коэффициентов, например штрафов. Вот тут изменения станут ощутимее.



АЛЕКСАНДР БУРДИН
ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

Если говорить честно, то меня повышение этого показателя не волнует совсем. Может, моя оценка и будет поверхностная, но мне кажется, что МРОТ — это своеобразный костыль, который помогает поддерживать безделье и нищету.



АЛЕКСЕЙ КАНЕВСКИЙ
РУКОВОДИТЕЛЬ КОМИТЕТА ПО ЭКОНОМИКЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ОПОРА РОССИИ»

Факт увеличения МРОТ сложно назвать отрицательным. Повышение не очень значительное, и, возможно, его ощу-



РОМАН ПРОКЛОВ
МОСКВИЧ

Что толку повышать МРОТ, если такую зарплату фактически никто не получает? В любом случае на эти деньги ни один россиянин не сможет нормально жить и уж тем более содержать семью.

Музей, собравший уникальную экспозицию

Сегодня Государственному музею Востока исполняется 99 лет. Он был основан по инициативе известного русского писателя и искусствоведа Павла Муратова.

Изначально коллекция состояла в основном из даров мусульман и других частных лиц, до тех пор пока директор музея и историк искусства Борис Денике не организовал три археологические экспедиции в Узбекистан.

— Так коллекция музея пополнилась уникальными находками — в городе Старый Термез в Узбекистане были обнаружены руины дворца XII века

и другие памятники, — рассказал «ВМ» историк, востоковед Олег Меньшов. — В 1941 году самые ценные экспонаты музея были эвакуированы в другие города, где успешно пережили войну и бомбежки. В экспозицию входят и картины Николая Рериха, который много лет провел именно на Востоке, и многие его полотна посвящены ему. Сейчас в Музее Востока более 160 тысяч уникальных предметов из более чем 100 стран мира, в том числе картины и скульптуры из Японии, Ирана, Китая и Индии.

КАМИЛА ТУРКИНА k.turkina@vm.ru

Частности

РЕКЛАМА

Мебель

• Ремонт мебели. Т. (925) 504-54-71

Строительство и ремонт

ЗАВОД ДЕРЕВОобРАБОТКИ И МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫХ ИЗДЕЛИЙ

ДВЕРИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ И ДЕРЕВЯННЫЕ

ОКНА АЛЮМИНИЕВЫЕ ПЛАСТИКОВЫЕ

ШКАФЫ, КУХНИ

Выезд замерщика и доставка БЕСПЛАТНО!
Подробности об акции по телефону:

(495) 507-23-61 без вых.
(495) 502-54-27
fabrikadver.ru

МОСКОВСКИЙ ОКОННЫЙ ЗАВОД

ОКНА ОСТЕКЛЕНИЕ

БАЛКОНОВ, ЛОДЖИЙ (ал, ПВХ)

КРЫШИ • ВИСОС • ВСЕ ВИДЫ РАБОТ

РЕМОНТ ОКОН • КОНДИЦИОНЕРЫ

СТАЛЬНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

СКИДКИ 40% до 30.11

• ПОДАРОК КАЖДОМУ КЛИЕНТУ

(495) 517-13-34

Льготы пенсионерам

РЕМОНТ

КОМНАТ КУХОНЬ ВАННОЙ

Выгода 50%

от мелкого до капитального

Запишитесь в очередь на БЕСПЛАТНЫЙ ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА

Мы - Эксперты Телеканала «Россия-1»

8 (495) 211-36-84

Юридические услуги

• Московская социальная юридическая служба. Бесплатные консультации. Составление исков. Участие в судах. Все споры, в т. ч. вернем или расслужим квартиру. Выпшем из квартиры. Наследство. Семейные споры. Банкротство физлиц. Т. (499) 409-91-42

• Возврат кв.-р. Т. (495) 210-25-63

Работа и образование

• Работа в аптеке. Разные районы. Обучение в фармоколледже. Т. (495) 995-22-51

Коллекционирование

• Купим книги. Т. (495) 721-41-46